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В А М Е Р И Ц І 
ВІЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ ЕҐНЮ ЗАЯВИВ, що президент 

Ніксон найменує окрему Комісію з членів свого Кабінету, 
яка матиме за завдання слідкувати за тим, як в південних 
стейтах здійснюється зарядження Найвищого Суду ЗСА 
в справі об'єднання шкіл для білих -і негритянських уч­
нів. До цієї Комісії, яку очолюватиме віце - президент Еґ– 
ню належатимуть головний прокуратор Джан Н. Мітчелл 
і секретер здоров'я, освіти й добродійносте Роберт Г. Фінч 
та один із дорадників Президента Деніел Патрик Мойні– 
ген. або ВраЙс Н. Гарло. Окрема комісія, складена з білих 
і чорних,, демократичних і республіканських виховннків, 
мала б співпрацювати з представниками громадянства в 
окремих округах в справі спільних шкіл. 

КОЛИШНІЙ ПРЕЗИДЕНТ ЛННДОН Б. ДЖАНСОН 
в 1972-му році кандидуватиме на президента ЗСА. Так 
твердить рідний брат колишнього президента Сем Гюстон 
Джансон в статті, надрукованій в найновішому числі жур­
налу ,,Парейд". Він написав про це так:" „Я знаю свого 
брата краще як когось іншого. Він збирається про якийсь 
виборчий пост. І я вірю, що цим виборчим становищем с 
президентура". Сем Гюстон Джансон надрукував минуло­
го року в журналі „Лук" статтю „Мій брат Лнндон". 

ЕКЬНОШЧНИП ДОРАДНИК Н1КСОНА передбачає, 
що в ньому 1970-му році збільшиться індекс цін на 3.5 від­
сотка^ а в 1969 це збільшення становило аж 4.7 відсотка. 
Цс значить, що голова Ради Економічних Дорадників в 
Білому Домі Пол МекКрекен передбачає сповільнення тем­
пу інфляції в цьому році. При цьому він гадає, що не буде 
значнішого збільшення числа безробітних. Він сказав, що 
ціллю економічної політики не є збільшувати число безро­
бітних, але деколи треба здійснювати таку політику, яка 
збільшать число тих, що не мають праці. МекКрекен зая­
вив, що Уряд Ніксона так здушив бюджет, що вже біль­
ше не можна б його зменшити. `9 

ОПИТУВАННЯ ВИЯВЛЯЄ, ЩО БІЛЬШІ кошти про­
житку в цій крайні це друга найважливіша проблема, бо 
першою є війна у В'єтнамі. Рік тому справа індексу цін 
стояла на четвертому місці найважливіших проблем. Опи­
тування переводила Агенція Публічної Опінії д-ра Джор– 
джа Ґеллупа в Принстоні, Н. Дж. 33 відсотки опитуваних 
в^Жнаиоть. що найважніша справа для ЗСА - це війна У 
В'єтнамі, 17 відсотків відповіли, що важна справа — це 
щораз більші кошти прожитку. 13 відсотків уважають за 
важливу проблему розв'язку расових взаємин між білими 
й чорними громадянами, а 7 відсотків домагаються побо­
рювання злочинів, бо це найважливіша проблема до роз­
в'язки. 

ЗАХІДНА НІМЕЧЧИНА І СОВЄТИ ПІДПИСАЛИ в 
минулу неділю 1 лютого ц. р. торговельний договір, за 
яким Західня Німеччина доставить Ссвстам 1.200.000' ста­
левих рур із проміром на 5 стіп, коштом кругло 400,000.000 
дол. ,-а Совсти доставлять Західній Німеччині впродовж 
20-ти років, почавши від 1972 p.. понад трильйон кубіч­
них стіп природного газу. Совсти використають ті німець­
кі сталеві рури для проведення газопроводу від Уралу 
через Чехо - Словаччину до німецького кордону. Доставу 
сталевих рур фінансує консорція 17-ох західньо - німець­
ких банків. Підписали той договір німецький міністер еко­
номіки Карль Шіллер і совстський міністер закордонної 
торгівлі Ніколай Патолічев. 

З НІГЕРІЇ ВИДАЛИЛИ американського полковника 
Юджина Дюі, який перебував там у спеціальній місії до­
помоги ЗСА для голодуючих в колишній Біяфрі. Його 
збудили н готелі телефоном о год. 7 ранку і казали зійти 
„в діловій справі", а коли тон одягнувся і зійшов вдолину 

йому сказали забрати всі свої речі і відвезли на ле– 
товшце. Здогадуються, що ніґерські власті обурились про­
ти полк Дюі за те, що той привіз до столиці Нігерії Ля– 
ґосу матеріал, зібраний закордонними журналістами на 
недавньому терені боїв в кол. Біяфрі; тих журналістів 
пітерський уряд затримав був у порті Гаркурт власне з 
уваги на їхні записки і світліти. 

КАТАСТРОФА ЛЯВШ В ІРАНІ ЗАБРАЛА в минуло­
му тижні 43 жертви. Лявіни зсунули зі шляхів коло 120 
авт і автобусів. Військо вирятувало 1.063 особи, але все ще 
шукають за жертвами у великих звалах снігу. 

В ІЗРАЇЛІ СУСПІЛЬНІСТЬ ПОДІЛЕНА в поглядах, 
кого визнавати офіційно за жида. Ізраїльський уряд при­
готовив, законопроект, який пішов назустрії вимогам жи­
дівського духовенства, що жидом є тільки той, хто або 
народився з матерн жидівки, або навернений на мойсее-
ву віру. Але ізраїльський суд і багато ізраїльських грома­
дян вважають, що треба признавати за жида кожного, 
хто себе таким називає, ото ж за національним, а не ре­
лігійним принципом. Деякі газети в Ізраїлі виступили про­
ти того, щоб приспішуватн законодавство в цій контровер– 
с їй ній справі. 

ФРАНЦУЗЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ ЖОРЖ п о м т д у 
ПРИБУДЕ до Вашингтону з офіційними відвідинами 23 
лютого цього року. Мабуть з увагою на ті відвідини вій­
ськовий міністер Мішель Дебре, який наразив собі амери­
канські керівні державні кола за недавню умову з Лібісю 
про продаж їй 100 військових джетів, — прославляв аме­
риканське військо за визволення з-під німецької окупації 
останнього ще окупованого тоді в Альзації міста Кольмар. 
У Кольмарі святковано в минулу неділю 25-річчя тієї ра­
дісної для мешканців того міста події. 

дко ї jrgeOa буде длаті 
даток до 'сЬц!шгьного 

Допоможіть кров'ю! 
Пані Катерина Кедровська, дружина полковника 

Володимира Кедровського, колишнього генерального 
інспектора Армії Української Народної Республіки 
та одного з найвидатніших наших діячів, інформує, 
що її чоловік перебуває тепер в шпиталі John F. Ken­
nedy Community Hospital, James Street, Edison, N.J., 
а його лікування вимагає-зміни його крови. Людей 
доброї волі, які могли б пожертвувати свою кров 
для вилікування недужого, прохається зголошува­
тись до згаданого шпиталю або відділу Червоного 
Хреста у їхній власній місцевості і тільки заявити, що 
дають кров для полк. Вол. Кедровського в John F. 
Kennedy Community Hospital в Edison, New Jersey. 
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HIKCOH ЗАПРОПОНУВАВ 
ЗБАЛЯНСОВАНИЙ БЮДЖЕТ 

У ВИСОТІ 200.8 БІЛЬЙОНА 
Вашингтон. - Президент і її на пізніше. 3. Уряд проск– 

Ніксон 2-го лютого предло– 
жив Конгресові бюджет на 
1971-иЙ фінансовий рік у ви­
соті 200,3 більйона доларів, 
зменшивши видатки на обо­
рону на 6 більйонів, але до­
давши витрати на 7 нових 
домашніх програм. Федераль 
ний бюджет передбачений із 
над виш кою в сумі 1,3 біль­
йона. Президент сподіваєть­
ся, що збалянсованнй бюд­
жет буде поборювати інфля­
цію, яка виникла, як думає 
Уряд, внаслідок того, що в 
1960-их роках федеральні 
бюджети мали 57 більйонів 
недобору. Президент заявив, 
Що змінить черговість вит­
рат у федеральному будже– 
ті і на першому місці поста­
вить потреби внутрішні, а 
на другому видатки на обо­
рону. В предложеному бюд­
жеті 41 відсоток всіх витрат 
призначені на освіту, опіку 
над здоров'ям, на потреби 
громадян і на соціальні пог­
реби, а на оборону країни 
передбачені витрати у висоті 
31-го відсотка цілого бюд­
жету. Видатки на оборону 
найменші від 1850-го року 
Новий бюджет менший на 
2.9 більйона долярів від тих 
видатків, які передбачені в 
цьому фінансовому році, що 
закінчиться 30-го червня 
1970, і які мають винести 
197.9 більйона. Президент 
пропонує продовжити подат­
ки від продажу авт і від те­
лефонічних розмов до кінця 
грудня ljfeo року та просить 
Конгрес збільшити висоту 
заробленої платні з 7,800 до­
лярів до 9,000 долярів, від 

,ио– 
без– 

печення. Це обов'язувало б 
від 1-го січня 1971-го року. 
Головні пункти нового бю– 
джетового проекту такі: 1. 
На оборону країни запропо­
новані витрати в сумі 71.8 
більйона. Видатки в оборон­
ному бюджеті свідчать про 
те, що Уряд більшу вагу 
прикладає до нуклеарної 
зброї, як до звичайної. 2. 
Зменшені видатки на косміч­
ні досліди не ліквідують до­
теперішньої програми в цій 
ділянці, тільки пересувають 

Північний В'єтнам заповідає довгу війну 
аж до ,гтотальної премоги" 

тує 4 більйони на очищення 
води, але в цій програмі по­
винні взяти дуже активну 
участь стейти, які мали б ви­
датки на цю ціль 6 більйо­
нів долярів. 4. Федеральний 
Уряд плянує видати на бу­
дову автострад 4.6 більйона,, 
а на допомогу летунству — 
1.6 більйона. 5. Ніксон зая­
вив, що треба нового погля­
ду на освіту в цій країні. В 
справі освіти Уряд перешле 
Конгресові окреме звернен­
ня, в якому ширше розгор­
не деякі реформи В ДІЛЯНЦІ 
освіти. 6. Уряд просить Кон­
грес призначити на поборю­
вання злочинів 1.3 більйона 
долярів, на 600 мільйонів 
більше, як в цьому році, бо 
плянує повести завзяту бо­
ротьбу проти поширювання 
наркотиків та організованих 
злочинів. Уряд допоможе 
стейтам в поборюванні зло­
чинів. 7. Президент пропонує 
збільшити видатки на побо­
рювання вбогости, бо в цій 
країні живуть 24 мільйони 
осіб, які, за урядовою оцін­
кою, мають такі прибутки, 
що треба їх зараховувати до 
категорії вбогих. З феде– 
ральних прибутків із кож­
ного доляра 16.4 цента при­
значені на допомогу вбогим. 
8. На досліди над піклуван­
ням про здоров'я призначе­
но в бюджеті 5.8 більйона, з 
чого не вдоволений Прези­
дентів дорадник в справах 
науки д-р Лі ДюБрідж. 9. 
Президент обіцяє внести ок­
ремий законопроект про те, 
щоб всі стейти подбали про 
опіку над здоров'ям своїх 
гтюа^ян^Т^ворганівува(Ли^т. 
зв. „медікейд". Уряд перед­
бачає будову нових шпита­
лів та обіцяє подбати про 
опіку над здоров'ям вугле­
копів. Республіканці прий­
няли з захватом Президея– 

ТОВУ ПРОПОЗИЦІЮ НОВОГО бЮ;. 
джету, а демократи з резер– 
вою дивляться на новин бю­
джет, і чекають на окремі 
звернення Президента, в 
яких будуть докладніші пля– 
ни, як Уряд задумує госпо­
дарювати в новому фінан­
совому році. 

Сайгон. — 3 нагоди 40-
річчя в'єтнамської комуніс­
тичної партії її перший сек­
ретар Ле Дуан виголосив че­
рез радіо довгу промову з 
пересторогою, що війна три­
ватиме „ще багато років" і 
що вимагатиме від північно– 
в'стнамського народу даль­
ших жертв. Тому він закли­
кав своїх земляків до поси­
лення зусиль для північно– 
в'стнамської економіки. Вод­
ночас він таврував Америку, 
як єдиного винуватця, що 
війна продовжується та, зо­
крема, атакував ,,в'стнаміза– 
цію" В'єтнамської війни, як 
американський засіб, щоб 
продовжувати війну. Ле Ду­
ан повторив давню комуніс­
тичну вимогу, щоб амери­
канський Уряд відкликав 
„тотально і беззастережно" 
всі збройні сили з В'єтнаму. 
— В тому самому дні керів­
ний . північно-в'стнамський 
щоденник „Ньян Дай" у Га­
ною приніс редакційну стат­
тю, в якій таврує заяву пре­

зидента Ніксона з його ос­
танньої пресової конферен­
ції В МНИ, ПІЯТІШЦЮ, в якій 
Ніксон перестеріг був Пів­
нічний В'єтнам проти вико­
ристовування факту, що 
американські війська відхо­
дять до Америки, задля вла­
сних воєнних цілей. Назва­
ний північно-в'стнамський 
часопис назвав ту пересторо­
гу „безсоромною погрозою 
піратів”,,яка, мовляв, не за­
лякає комуністів. Ті північ­
но в'єтнамські заяви запере­
чують газетним пліткам, на­
че би Північний В'єтнам і 
В'стконґ були схильні до 
зміни свого становища на 
Паризькій конференції і до 
ділових переговорів. Вони 
перекреслюють теж надії на 
припинення у В'єтнамі війни 
„автоматично", без ніякого 
формального зговорення. Ле 
Дуан вперше виступив на– 
зверх як офіційний пред­
ставник Північного В'єтна­
му. Формально після смертн 
Го Чі Міня править там „ко­
лективний" провід. 

ВКОРОТЦІ ТУТ СТОЯТИМЕ 
ХМАРОСЯГУНС 

Румунія продовжуватиме зв'язки з Заходом 
- відкидає закиди Москви 

Букарешт. Комуністич­
на гпртія Румунії назвала 
„анахрокічн и м н" закиди, 
наче би бажання західніх 
держав мати тісніші зв'язки 
З комуністичними країнами 
були націлені на сіяння рол 
брату між комуністами, та 
ствердиш, що ..більш реалЬ 
стичний" підхід ..деяких ке­
рівних кіл в різних капіта­
лістичних державах" дозво­
ляє комуністичним країнам 
втримувати з Заходом ` тоо– 
говельні й культурні зв'яз­
ки. Найперші 
пов'язали те становище з 
минулорічними відвідинами 
президента Ніксона в PVMV-
нії. Водночас р у м унська 
компартія натаврувала ти-х 

які не прикладають ваги до 
національного моменту в 
комуністичному русі, як теж 
відкинула тезу про потребу 
одрого керівного центру для 
міжнародного комуністнчно– 
ного руху. Румунська ком­
партія ствердила, що ніхто 
неїмож? бугн „непомильним 
ііггерлретатооом мврксо-ле– 
нтЬму". Хоча в тій зчяві 
румунської компортії, зфор– 
мульованій на сторінках іде– 
олопчийттУ' r̀ iHp̂ nHWro "оргя-
ну ,.Люпта де кляса". не 

коментатори j названо за іменем Совсгіп. 
проте Насправді зміст тієї 
заяви стосувався компартії і 
державного проводу Сенат­
ського Союзу, з виразним 
запереченням їх становища 

комуністігчнігх т є о ретпків п різних першорядних спра– 
— насправді совстських — ' вах. 

Помер лорд Бертранд Рассел, філософ, 
математик, фанатичний пацифіст 

Директор Федерального Резервового 
Банку передбачає рецесію 

Ню ГІорк. 
Федерального Резервового 
Банку в Ст. Луїсі, -Мізурі, 
Дарріл Р. Френсіс, промов­
ляючи в Нюйоркській Шко­
лі ДЛЯ СОЦІАЛЬНИХ дослідів, 
заявив, що, на його думку, 
неможливо, щоб ЗСА обійш­
лися без економічної рецесії, 
яка настане, хоч інфляція 
не буде зменшуватися. Цей 
банковець домагається, щоб 
зменшені були відсотки від 
кредитів, бо тоді було б мен­
ша економічна знижка в 
цьому році, і при кінці 1970 
року число безробітних ви­
несло б тільки 5 відсотків 

Директор , всіх робітних сил, і ціни на 
товари збільшувалися б де­
що повільніше, як в четвер­
тій чверті 1969 року. Коли ж 
не буде полегші при отри­
муванні позичок, то директ 
тор Френсіс передбачає, що 
число безробітних може 
збільшитися до шістьох від­
сотків і рецесія може бути 
така глибока, як була в ро­
ках 1960-61, коли кранова 
продукція збільшилася була 
тільки на при відсотки. Най­
гірше буде те, що ціни на то­
вари будуть збільшуватися, 
хоч і дещо повільніше, як в 
трьох перших чвертях 1969 
року. 

Конгресова Конференція схвалила 
1.8 більйона на допомогу закордонові 

Вашннпгон. — Конгресова 
Конференція признала на 
допомогу закордонним дер­
жавам 1.8 більйона, з чого 
1.46 більйона призначені на 
економічну допомогу і 350 
мільйонів на військову. При­
значена цього року сума є 
майже на одну третю менша 
від того, чого домагався У– 
ряд. але майже на 100 міль­
йонів більша від тієї суми, 
яку схвалив був Конгрес рік 
тому. Внаслідок цього рі­
шення Сенату ЗСА давати 
муть допомогу закордонним 
державам щепівтора року, 
це значить до кінця цього 
фінансового року — ЗО^іо 
червня 1970, і впродовж но­
вого фінансового року — до 
кінця червня 1971. Після 
цього допомога закордонові 
мас бути зреформована. В 
найближчому місяці Уряд 
внесе в цін справі потрібні 

законопроекти Рішення Кон­
ференції мають затвердити 
обидві Палати, що напевно 
станеться, і тоді закон підпн– 

ЗААРЕШТОВАШ НЕ ПРИ­
ЗНАЮТЬСЯ ДО. ВБИВСТ­

ВА ЯБЛОНСЬКИХ 
Клівленд, Огайо. — Тут в 

судді переслухували трьох 
заарештованих осіб Пола 15. 
Гіллі, Клода Е. Віллі й Об­
рана В. Мартина, оскаржу­
ваних в тому, що вони перед 
1-им січня 1970 р. вбнлн по­
кійного провідника вуглеко­
пів Джозефа А. Яблонсько– 
го, його дружину та його 
доньку. Всі заарештовані пе­
ребувають в тюрмі, бо не ма­
ють звідки скласти високі 
кавції, щоб вийти на волю. 
Вони заявили, що вони не 
винні в убивстві. Слідство 
продовжувться, переслуху­
ють нових СВІДКІВ. 

Лондон - Лорд Бертранд 
Рассел, філософ і матема­
тик, лзвреат нагороди Чо– 
беля в ділянці літератури в 
1950 році, помер п минулий 
понеділок 2 лютого ц. р у 
свому домі у Валії г. Брита­
нії, у віці 97` років. Пеллоее– 
редньою причиною смертн 
була інфлуенца, внаслідку 
якої послабло серце. Берт­
ранд Рассел. якого дві 
книжки про ..Принципи ма­
тематики", оприлюднені ще 
перед першою світовою вій­
ною, стали основою філо­
софської теорії про залізну 
послідовність цнфер і фак­
тів, вкрився на старість сум­
ною славою, як в теорії фа­
натичний пацифіст, у прак­
тиці союзник комуністів в 
їх пропаґандивній кампанії 
проти З'єднаних Стейтів. 
Він був глибоко перекона­
ний, що ЗСА воюють у В'єт­
намі виключно лише з ім­
періалістично - колоніаль­
них спонук та бажання гос– 
яоларсько е к с п луатуватн 
Південь Азії і був ініціато­
ром міжнародних , .судів" 

проти Америки за її ..почлі– 
ні злочини". Він виступив 
був проти вдавлення мадяр­
ської революції совстеькнмн 
танками в 1956 p.. але не 
таврував Совстів за їхні зло­
чини ft політику геноенду, 
ані теж В'сгконґу за його 
криваву терорнспгчну ак­
цію проти власних земля­
ків. За свої заслуги для на– 
VICH й літературу король 
Ґеорґ VI нагородив його 
..орденом заслуги", що його 
можуть мати кожночасно 
тільки 24 особи. Але в 1961 
p.. арештували й ув'язнили 
його за активну участь в 
лондонській д є м онстрації 
проти бритійського атомово– 
го зброення. Рассел мав то­
ді яже 89 літ. Був чотнрн– 
кртгно жонатий, востаннє 
одружився у віці 80 років з 
52-річною а м є риканкою. 
Аристократ - є к с ц є нтрик. 
особисто скромний і това­
рисько милий. внаслідку 
свого одностороннього за­
сліплення, давав себе вико­
ристовувати комуністам, що 
виступали під маскою паци­
фістів і гуманістарнстів. 

Джерзі Ситі. — Від деякого часу тисячі людей, що кож­
ного дня їздять до Ню Порку з останньої в Джерзі Ситі 
зупинки підземної залізниці Exchange Place, віддаленої 
заледвн на кільканадцять кроків від могутнього Гудсону, 
як і тисячі осіб, що приїжджають на цю зупинку з Ню 
Иорку, з цікавістю приглядаються і читають показану на 
цій фотознімці велику таблицю з написом, який в дослів­
ному українському перекладі звучить: 

Кранова Головна Кватира Українського Народного 
Союзу, найбільшого в світі українського братерського 
товариства, — будівля на 15 поверхів мас бути збудо­
вана на цьому місці, закінчена восені 1971. До винай– 
му поверхи простором 18.000 квадратних стіп. Інфор­
муватись в Українському Народному Союзі, 81 Ґренд 
стріт. Джерзі Ситі. Н.Дж. Телефони (201) 435-8740 -
(212) 227-5337. Архітектн: Юліян К. Ястремський, 
А.І.А., Апполінарій Осадца, А.І.А., 135 Іст 65-та вули­
ця, Ню Порк Ситі, Н.И. 

Таблиця приміщена на великій і прочищеній вже площі 
між вулицями Montgomery, Greene і Railroad, поручжово– 
збудованого будинку Першого Крайового Банку Джерзі, 
частину якого вндно на фотознімці по правому боці, в без­
посереднім віддаленні від Гудсону, з чудовим видом на 
могутню ріку та єдину в своєму роді панораму хмаросятів 
долішнього Мангеттену. Будова нових приміщень УНСо­

юзу мала б початисн вже навесні цього року. 

22 січня над Гюстоном повівав 
, - щгйцщий прапор.. - , г 

Гюстон. Текслс (В. Б.) — 
Цього року, як і минулих 
років, стейт Тексас і .місто 
Гюстон відзначили Рокови­
ни Державності! і Самостій­
ності! України проклямаціл– 
мн „Українського Дня". Гу­
бернатор стейту ІІрестонСм'т 
у своїй проклямації згадує 
про акт відновлення Україп– 
ськоГ Державності! 1918 ро­
ці, про боротьбу молодої Ук­
раїнської Держави з відвіч­
ним ворогом Москвою, тим 
разом в червоній шкірі, та 
про боротьбу по сьогодніш­
ній день. Подібну проклама­
цію ..Українського Дня" 
підписав посадник міста Гю­
стон Люіс Велч. доручаючи 
внвішення українського на­
ціонального прапору на ра­
туші міста в ДНІ 22 січна 19-
70 року. Серце наповнялося 
радістю, коли на ратуші ве­

ликого Гюстоиу лопотів ук­
раїнський н а ц і о н альний 
прапор поруч зоряного аме­
риканського. Цих успіхів 
добилась мала українська 
громада Гюстон у завдяки 
представникові Українсько­
го Конгресового Комітету 
на стейт Тексас, п. Вікторо­
ві Балко, знаному патріото­
ві! і працівникові на україн­
ській національній ниві, та 
щирому жертводавцеві на у– 
країнські національні цілі. 
Він робив і робить рік-річио 
прохання до губернатора і 
посадника в справі птюкля– 
мацій ..Українських Днів", 
йому допомагала його сек­
ретарка піні Олена Іваниць– 
кя. На закінчення Січневих 
Святкувань відбулися в п'ят­
ницю. 23 січня, в українсь­
кій залі Святочні Сходини 
громадян з короткою про­
грамою. 

„Фундація Волі" - тема нарад 
Метрополітальної ПАБНА 

Ню Порк. (С. К.) - В 
неділю 1-го лютого тут у 
Домі Визвольного Фронту 
відбулась нарада організа­
ції Прихильників Антнбо– 
льшевнцького Бльоку На­
родів. Нараду відкрив сек­
ретар міжнародного ПАБ­
НА Мих. Шпонтак. В пре­
зидії були: д-р Т. Крупа, 
д-р Ст. Гзламай і Д– Мог– 
рук. Першу доповідь на те­
му „Україна і зовнішня по­
літика" виголосив мгр В. 
Кульчнцькнй, другу допо­
відь на тему „Наші завда­

ння на найближчий час 
виголосив Мих. Шпонтак. 
В резолюціях, що їх однос­
тайно схвалено після дис­
кусії, вирішено протестува­
ти перед ОН проти ,відзна– 
чування 100-річчя В. Лені­
на і - в зв'язку з зроста­
ючим міжнародним напру­
женням - підтримати ідею 
створення Фундації Волі, 
що фінансувала б предста­
вництва ПАБНА у Вашинг­
тоні і при ОН в Ню Иор­
ку. Присутніх на нараді бу­
ло 50 осіб. 

УКРАЇНЦІ У ПІЛЬІІІМ СВІТІ 
ИТШ ВШАНОВУЄ. РОКО-|Платон Корннляк одеряіав 
ВИНИ СУВЕРЕННОЇ СО– j з тієї нагоди багато прнвС 

БОРНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ тів, у тому н від Папи Пав– 
ДЕРЖАВНОСТИ ля VI. від Священної Кон– 

I ґреґації з підписом її Пре­
фекта кардинала Макснмі– 

і ліян і де Фірстенберґа. лис– 
! гн-привіти від багатьох ук– 

Ню Порк. — Український 
Військово-Історнчний Інсти­
тут при НТШ влаштовує в 
суботу 17-го лютого ц. р. В І 

У раїнсьхих Владик. ,,Звернен– 
від Верховного Архио– 

годнні o-ifl вечора, в залі 
раїнського Інституту Амери­
ки. 2 Схід 79 вулиця в Ню 
Иорку - Наукову Конфе­
ренцію для вшанування ро­
ковин Суверенної Соборної і 
Української Державно с т в. 
Конференцію відкриє дирек­
тор Інституту сотн. 3. Сте– 
фанів, 3 черги проф. д-р М. 
Стахіа виголосить доповідь 
на тему „Зовнішня політика 
Українського Уряду і війсь­
кова стратегія в роках 191S -
1919". Конференція G приз­
начена для ширшого загалу 
громадянства. 

ВІДЗНАЧИЛИ 10-ЛІТТЯ 
АПОСТОЛЬСЬКОЇ ЕКЗАР­

ХИ ДЛЯ УКРАЇНЦІВ 
У НІМЕЧЧИНІ 

Мюнхен. — У кінці ми­
нулого року в містах посе­
лень українців у Зах, Німеч­
чині відбулись великі уро­
чистості, на відзначення 10-
ліття заснування Апостоль­
ської Екзархії для україн– 
ців-католиків у тій країні. 
Перший Екзарх Владика 

пне-кола Української Катсн 
лнцької Церкви Иосифа 
Кардинала та ін„ між ними 
під УАГЩ в Німеччині з під­
писом Спнскопа Ореста: -

м 
ВІДБУДЕТЬСЯ 

АВТОРСЬКИЙ ВЕЧІР 
УЛЯНП ЛЮБОВНЧ ^ 

У НЮ ПОРКУ 

Ню Порк. - Заходами 
Об'єднання Жінок Оборони 
Чотирьох Свобід України, 
ОЖ ОЧСУ. та Відділу Асо­
ціації Діячів Української 
Культури, А ДУК. у суботу 
7 лютого о 7-ій г. вечора в 
Домі Організацій Визволь­
ного Фронту при 315 Схід 
10-та вулиця відбудеться 
авторський вечір Уляяи Лю– 
бовнч, з нагоди опубліку­
вання її книжки .Розкажу 
вам про Казахстан". Автор­
ка перебувала на засланні 
в совєтській Азії, і поділить­
ся спогадами з тих пережи­
вань. Після виступу — то­
вариська зустріч, 
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ЕТИКА І ДЕРЖАВНИЙ ІНТЕРЕС 

Зорганізована допомога братам 
На заклики наших центральних установ і Владик У 

с-іраві допомоги українцям в Югославії, щ ) потерпіли 
минулого року від землет! \ су, відгукнулись рі­
зні наші угтановк й організації в ЗСА й Канаді. Не гаю­
чись, почали вони висилати одяг на адреси Архнепископа 
Гавриїла Букатка й окремих священиків на терені, що йо­
го навістила катастрофа. Посилались також грошові по­
жертви від окремих людей і установ з Українським На­
родним Союзом та Українським Конгресовим Комітетом- У 
проводі. Негайно постала потреба організаційно охопити 
всю цю і дальшу допомогу, щоб вона йшла впорядкованим 
і докладно заплянованим шляхом. А що поза вайзагаль– 
нішимн вістками про стихійне нещастя не було доклад­
ніших відомостей, і що кожна дія мусить спиратися на 
знанні фактів, то рішенням Екзекутивн ЗУАДК виїхав на 
місце катастрофи віце - президент ЗУАДК. головний пред– 
сідшгк Українського Народного Союзу, Йосип Лнсогір. 

Він ствердив на місці і підкреслив у підсумках свого 
звідомлення після повороту з Югославії, що хоч явище 
імпульсивної добродійностн української громади у вільно­
му світі зворушливе й похвальне, проте добро пошкодова– 
них, однаково окремих родин і осіб, як і цілої югославсь­
ко - української громади внмагас, щоб допомогова акція 
була скоординована і централізована. Всі існуючі в Аме­
риці установи й організації, які займаються харитативною 
працею цілком або тільки доривочно, в рямцях свого ста­
туту, давно одностайно погодились, щр найбільші можли­
вості вести таку допомогу за кордоном мас ЗУАДК — зав­
дяки своєму статусові одної з нечисленних авторизованих 
американських доііомоговнх організацій, завдяки своїм 
зв'язкам з міжнародними чинниками, завдяки своєму до­
брому імені у Вашингтоні, у генерального Комісара ОН 
в справах суспільне! допомоги та в Міжнародному Коміте­
ті Европейської Міграції в Женеві, і завдяки своєму досві­
дові в цій ділянці. Ці правди по цілій лінії потвердила подо– 
гн)ж Йосипа Лнсогора: як репрезентант ЗУАДК він знай­
шов найприхильніше прийняття в державному юґсславсь– 

ому Черв: йому Хресті у Беоґраді і в тамошній американ­
ській амбасаді. Амбасадор В. Ліонарт з признанням під­
креслив, що ЗУАДК — перша американська авторизова– 
и : дипо.тог та організація, яка вислала на місце землетру­
су своїх представників — спершу інж. Оксану Дучемінсь– 
ку j Европейського Представництва у Мюнхені, а зго­
дом И. Лнсогора. Фірма ЗУАДК настільки поважна, що 
всі посилки з її емблемою можуть користуватись слеці– 
яльною увагою, як посилки, призначені для югославсь­
ких українців ЗУАДК може краще як будь-котра інша 
с рганізація, зяайтн шляхи тісної співпраці з Міжнародним 
Червоним Хрестом у Женеві і Югославським Червоним 
Хрестом у Бесграді, який зі свого боку розпоряджас ве­
ликим всебічним апаратом. Повторні відвідини д-ра В. Га– 
лана, цим разом також у товаристві И. Лнсогора в Дер­
жавному Департаменті та в югославській амбасаді у Ва­
шингтоні, як також розмови з представництвом югослав­
ського Червоного Хреста в Ню Иорку дали реальний фак­
тичний матеріял для нарад Дирекційної Ради ЗУАДК 
спільно з Координаційним Комітетом Суспільної Служби 
в минулу суботу, завершені однодушною постановою 
проголосити заклик до українського суспільства в Амери­
ці, надрукований у вчорашньому числі „Свободи". 

Потрібні пожертви одягом, ліками, харчами, шкіль­
ним, приладдям і - грішми. ЗУАДК виробив собі вже сла­
ву, що найменшими коштами вміс осягати максимум ко­
рнети. Коли б цього не було, то понад 60.600 жертв ос­
танньої світсвої війни не опинилися б в Амеріщі — без 
сотнха в кишені, і тисячі залишенців в Европі не дістали б 
правиої, моральної й матеріяльної допомоги. Але фонди 
з американських і інших джерел можна мати тільки тоді, 
коли с осн:вннй власний допомоговнй фонд і мінімальний 
апарат. Наприклад, щоб мати лише протягом півроку сво­
го представника в Беоґраді чи Ваяя Луці - треба коштів 
на його утримання і треба коштів на транспорт пакунків 
з. центрального збіркового пункту в Джерзи Ситі до пор­
ту в Ню Иорку, бо транспорт морем безплатний. 

Тільки зорганізована, скоординована й зцентралізо– 
ган.т допомога української суспільнсстн в Америці потер­
пілим від стихійного лиха братам в Югославії може дати 
їм максимум корнети. І навпаки — ведення допомоги ко­
жним на власну руку — це марнування енергії, доброї во­
лі і гроша хоч би на високі поштові оплати і риск ін­
дивідуального пересилання грошей. Представники наших 
центральних установ і організацій, що зібралися були ми­
нулої суботи у Філядельфії, винесли найдоцільніші поста­
нови. Немао сумніву, що американсько - українська грома­
да відгукнеться на проголошений ними заклик — негай­
но і найбільш жертвенно. 

Мюнхен. - „Резон д'е– 
та" (інтерес держави) час­
то стає в суперечність з мо­
ральними поглядами людей, 
що відповідають за політи­
ку своєї країни. Ця .держав­
на рація" деколи заперечус 
навіть релігійні переконан­
ня високопоставлених цер­
ковних діячів, що стали по­
літиками. Відомий приклад 
з історії Франції. В добі 30-
літяьої війни (1618-1648) 
керманич французької полі­
тики кардинал Рішельс, щоб 
послабити монархію Габс– 
бургів. які обороняли като­
лицьку Церкву в Німеччині, 
піддержував німецьких про­
тестантів і був союзником 
протестантської Швеції. 

Уряд Франції стояв У 
приязних зв'язках з мусуль­
манською Туреччиною, коли 
військо падишаха облягало 
1683 року Відень. Столиця 
імператора Священної Рим­
ської Імперії німецької на­
ції майже чудом урятувала­
ся від турків. Тоді просла­
вився і наш земляк Іван 
Кульчпцький, козак із За­
поріжжя, і його іменем на­
звано вулицю в Відні — 
Кольчзцкіґассе. 

Державний інтерес приму­
сив Богдана Хмельницького 
ввійти в політичний і воєн­
ний союз проти Польщі з 
семигородськнм (траисиль– 
ванськнм) князем Юрієм П 
Ракочі в 1656 p., хоч цей 
самий Ракочі був винуват­
цем смерти гетьманнча Ти– 
моша Хмельницького в Су– 
чаві на Буковині 1653 року. 

Для державного інтересу 
політичні діячі не раз жерт– 
зують свої релігійні, мораль­
ні, родинні почування, бо 
ними керує святий егоїзм, 
як кажуть французи. 

Цими днями питався один 
данський журналіст у прем'­
єра Західньої Німеччини 
Віллі Брандта, чи він у пе­
реговорах з урядом комуніс­
тичної Польщі порушить 
справу переслідування жи­
дів режимом Ґ о м у л ки. 
Браядт не дав виразної від­
повіді, але кожному мусить 
бути ясно: в інтересах ні­
мецького уряду — дійти до 
згоди з польською ,,народ–. 
ною демократією", бо тоді 
поляки, навіть під теперіш­
нім режимом, старатимуться 
бути вільнішими від мос­
ковських „указів". 

Ослаблення натиску Мос­
кви на ЇЇ сателітів вигідне 
для Західньої Німеччини, я– 
ка знаходиться в сусідстві з 
совстськими дивізіями, роз­
ташованими в Чехо - Сло­
ваччині та в ,.демократич­
ній" державі Вальтера Уль– 
брнхта. 

Голова французького пар­
ламенту Едуард Ерріо був в 
Україні 1933 p., коли мільйо­
ни нашого народу умирали з 
голоду, зорганізованого Мо­
сквою. Ерріо „не бачив" го­
лоду в Україні, бо французь­
кий уряд хотів тоді прихи­
лити Москву до Союзу з за– 
хіднімк велпкодержавямн 
проти загрози збокз' Птлера. 
Ерріо, бувши в Україні 1933 
року, ,,осліп" на факти го­
лоду, хоч про цей злочин 
Москви писала в той час та­
кож французька преса. На 
першім місці у французько­
го уряду стояв „інтерес дер­
жави"... 

Після окупації німецьким 
військом західніх областей 

Совєтської імперії 1941 року 
розкрито могили розстріля­
них польських офіцерів (ДО 
15.000'осіб) у Катнні на Бі­
лій Русі та трупи жертв ко­
муністичного терору в Він­
ниці. Москва була в той час 
у Союзі з Англією та інши­
ми державами в війні проти 
Німеччини. Тому ці злочини 
московського уряду замовча­
но, хоч відомо було, хто у– 
чянпв ті звірства. Мовчить 
про знищення польських 
офіцерів у Катнні і польсь­
кий , комуністичний уряд, 
щоб не прогнівити „старшо­
го брата" в Москві: „Дер­
жавний інтерес"... 

Моральний і політичний о– 
суд внхедить наверх у між­
народній політиці тоді, коли 
це не шкодить інтересам до­
тичних держав. В Европей– 
ському Парламенті в Страсс– 
бурґу (Франція) в грудні 
1969 р. уряд Західньої Ні­
меччини поставив пропози­
цію: виключити Грецію з 
цієї установи, бо доказано, 
що грецький диктаторський 
режим .мучить і калічить у 
в'язницях своїх арештова­
них противників. Щоб не 
допустити формального ви­
ключення із Европейського 
Парляменту. грецький уряд 
заявив про свій вихід із цієї 
установи. 

Загальновідомо, що уряд 
СССР катує і нищить полі­
тичних в'язнів у своїх табо­
рах смерти з ще більшою 
жорстокістю, як це діється в 
Греції. Але про виключення 
нелюдського уряді' СССР із 
людського товариства в 
вільному світі не чути. Дип­
ломатів і міністрів цієї тюр­
ми народіз приймають усю­
ди нарівні з цивілізованими 
людьми. Ще перед вибора­
ми до парляменту Західньої 
Німеччини 28 вересня 1969 
р. в Москві побували тепе­
рішні міністри Німецької Фе­
деративної Р є с публіки: 
Вальтер Шеель, ліберал, 
міністер закордонних справ 
і Гельмут Шмідт, соціял-де– 
мократ, міністер оборони. 

Голова професійних спі­
лок Західньої Німеччини 
Феттер вернувся з візити в 
Москві, де мав розмову з 
Шелепіним, головою проф­
спілок СОСР.Шелепіна зап­
рошено на відвідини Захід­
ньої Німеччини, хоч його 
ролю в організації убивств 
українських емігрантів роз­
крив на суді Богдан Ста– 
шинськнй, виконавець нака­
зів Шелеліна. Отже, доржав– 
ннй інтерес на першому міс­
ці. 

Найкультурніший народ 
Чорної Африки в Біяфрі 32 
місяці вів завзяту боротьбу 
за самостійність. Населення 
Біяфрн з племени ібо — 
християни, а мусульмансь­
кий уряд Північної Нігерії 
вирішив силею держати Бі– 
яфру під своїм пануванням. 
Москва і Лондон давали 
зброю урядові Нігерії, щоб 
мати вигоди для себе в „не­
ділимій" Нігерії (Біяфра ба­
гата на нафту). В це вмі­
шався, але нерішучо, уряд 
Франції, що постачав зброю 
самостійній Біяфрі. Не з мо­
ральних чи ідейних мотивів, 
а в надії, що Біяфра оборо­
нить свою незалежність, і з 
того Франція матиме певні 
економічні вигоди; ..інтерес 
держави"... 

Поширений у Німеччині 
тижневик ,ДПпігель" з 6 

М. ІСорчннськяй 

УКРАЇНСЬКИЙ ПІТТСБУРҐ 
Щ 19СТ РОЦІ 

Минулий 1969 рік був доб­
рим роком для українського 
Пттсбурґу. Наша громада 
глибоко закоріяена в тради­
ціях наших піонерів. Про це 
свідчать наші церкви та ре­
лігійні товариства і хори, 
численні клітини всіх чоти­
рьох братських організацій, 
українські доми й клюби. 

Особливо успішно плекає 
красу української л пісні се­
ред своїх і чужих хор Укра­
їнської Католицької Ліги 
під орудою монсеньйора Да– 
ннльчука. Виступ цього хо­
ру на Піттсбурзькому між­
народному фестивалі увій­
шов вже в традицію нашого 
міста. З признанням слід 
привітати започаткований 
хором Української Правос­
лавної Ліги, де диригентом 
є отець Голутяк, концерт 
українських коляд і щедрі­
вок. Ми певні, що ця мисте­
цька імпреза стане щороку 
місцем святочної зустрічі ук­
раїнців обох віроісповідань. 

Серед чисельних танцю­
вальних груп вибиваються 
ансамбль „Молодь України", 
що своїми виступами у теле­
візії широко розніс славу 
про український Питебурґ, 
і доріст групи при правос­
лавній церкві св. Петра й 
Павла у Карнегі. Недавно 
вони полонили глядачів на 
концерті конвенції Ліги Ук­
раїнської Молоді, і мистець­
ким керівникам цих гуртків, 
пані Любі Глутковській та 
пані Беверлі Капелюх слід 
ікластн глибоке признання. 

Та про живучість нашого 
громадянства говорять пере­
дусім нові громадські проя– 
зи! що віддзеркалюють наше 
зрозуміння для сьогодніш­
ні^ потреб українського 
життя. 

Ми всі ще пам'ятаємо не– 
Зувалнй успіх збірки на 
Фонд Катедри Українознавс– 
гва. Наша громада вірно 
відчула, якою важливою є 
ця справа. Майже 13,000 до­
ларів це вклад громади 
нашого міста і околиці для 
створення фортеці українсь­
кої науки при Гарвардсько­
му' університеті. Сьогодні 
вже немає сумнівів, що ук­
раїнський науковий осере– 
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січня приніс розмову з со­
ціологом і філософом Мак­
сим Геркгаймером, який 
теж заторкнув справу етики 
в' міжнародній політиці. 
Горкгаймер зазначив, що 
треба вважати комуністич­
них диктаторів СССР за 
„Масових убивииків" і не 
трактувати їх як цивілізова­
них людей. Але Ці слова — 
„голос волаючого в пусте­
лі". 

Міжнародна політика ііде 
давно протоптаними стеж­
ками. Бувають вийнятий з 
цього, але дуже рідко. Так, 
Еміль Вадервельде, соціалі­
стичний міністер Бельгії, 
відмовився іподатн руку іта­
лійському фашистському во­
ждеві на міжнародній кон­
ференції 1924 року. Однак, 
цей інцидент не став преце­
дентом: тиранів трактували 
й трактують як „джентлме– 

|нів" у міжнародній політиці, 
І якщо вони мають значне чн– 
ІслО дивізій. Державний ін­
терес... 
| П. А. 

док у Гарварді — це чи не 
найбільше досягнення укра­
їнців в Америці за останнє 
десятиріччя. 

Друковане слово про Ук­
раїну, доступне не - україн­
цям, це могутня зброя у ама– 
гу за державність. Новоство– 
рене Товариство Українсь­
ких Приятелів Бібліотеки 
Карнегі вирішило викорис­
тати цю зброю. За ініціяти– 
вою панів Романа Гарваса 
та Євгена Зварнча прийшло 
— замість дешевих слів — 
діло! У жовтні цього року 
тисячі щоденних відвідува­
чів бібліотеки Карнегі мали 
змогу зустрінутись з україн­
ською книжкою, оглядаючи 
першу в історії Піттсбургу 
виставку української книж­
ки, що її по-мистецькя офор­
мили пані Аняа Комічак із 
своїм сином Маркіяном. А 
відтак постановлено створи­
ти поважний відділ україн­
ських книжок при світової 
слави бібліотеці Карнеґі у 
Піттсбургу. І знов громадян­
ство як слід зрозуміло вагу 
цієї справи: за декілька ти­
жнів перевищено запланова­
ну квоту і зібрано біля 700 
долярів. 

Піттсбурґ — це один із 
центрів американської про– 
мисловостн. Серед тисяч 
професійних сил — багато 
українців. Слід вітати почин 
ініщ'ятнвної групи: Михайла 
Тим'яка, Петра Нейбора, 
Михайла Котика, Петра 
Глутковського та Богдана 
Конецького - - об'єднати на­
ших технічних, наукових, та 
господарських спеціялістів в 
Українському Технологічно­
му Товаристві. Ентузіястнч– 
ний відгук наших професіо­
налістів — запорука успіху 
цієї нової організації. 

Чи не найвідраднішою по­
дією минулого року було 
створення групою матерів 
школи у к р а їнознавства. 
Майже 50 дітей вже закінчи­
ло перший семестр навчан­
ня, що ведеться кваліфіко­
ваними учительськими сила­
ми. Управі та вчителькам 
Рідної Школи, паням Марії 
Тим'як, Ганні Кучар, Кате­
рині Довбеяко, Любі Глут­
ковській, Христині Сохоць– 
кій та панні Хрнсті Кишаке– 
внч бажаємо дальших успі­
хів. Вони своїм трудом здо­
були признання всіх україн­
ців у Піттсбурщгагі. 

Відрадно, що в усіх цих 
нових проявах живучестя 
нашої громади рушійною 
силою було лише те, що 
спільне і корисне для всіх 
українців. 

Минулий рік також пока­
зав, яким жертвенним є на­
ше громадянство. Пожертви 
на корисні українські цілі, 
наінвалідів. сиріт та зали­
шенців, були найкращим мі– 
рнлем дійсного патріотизму 
ПНтсбурщннн. О с о бливо 
вражало те, що ця, не раз 
княжа жертвенність була 
наслідком не настирливих 
збірок, але спонтанним вия­
вом зрозуміння для правди­
вих потреб українського 
життя. 

Тож не диво, що ми з ві­
рою дивимось у новий, 1970 
рік. Може осяти минулого 
року і скромні в порівнянні 
з нашими потребами та на­
шими спроможностями, але 
цілеспрямованість усіх на– 

Чіггасмо, — щоправда, з 
великим запізненням, — у 
всій українській пресі в Аме­
риці й Канаді про нову ук­
раїнську оперу та про її ус­
піхи й недоліки. На жаль, 
ми в Європі не мали щастя 
бачити й слухати Е на влас­
ні очі й вуха, — тож однако­
во сприймаємо так суперла­
тиви захопленців, для яких 
усе, що українське — добре, 
як і сувору критику, яка ба­
жає, щоб кожна українська 
опера була шедевром. 

Все ж таки хочемо поділи­
тися нашими думками, що 
насуваються у зв'язку з ці­
єю подією, і провести порів­
няння з Іншими операми,, — 

гляду будь - якого твору. 
Зокрема бажаємо поінфор­
мувати заокеанських чнта– 
чів, як французька критика 
прийняла недавні виступи 
московського театру „Боль– 
шой" у Парижі з операми 
„Євген Ояєґін", ,,Ховеящи– 
на" і, зокрема, „Князь Ігор" 
Бородіна, яка відбиває ту 
саму історичну епоху, що й 
,,Amm Ярославна". 

Отож лерше, що яа преве­
лике здивування гостей зі 
„соціалістичної" країни, зус­
тріло їх у Парижі, — це був 
страйк технічних робітників 
театру опери. Знаючи,, що 
снобівська публіка піде ма­
сово на вистави ,,Большого", 
хитрі робітники; не зважаю­
чи на обурення прокомуніс­
тичної профспілки СЖТ Ся­
ка звичйно дуже рада всім 
страйкам!), проголосили са­
ме перед першими, недільни­
ми виступами москалів 
страйк, вимагаючи підви­
щення платні. Вояж сподіва­
лися, що дирекція театру, 
яка запросила „Большой" до 
Парижу, піде на всі поступ­
ки, щоб уникнути скандалу. 
Але гірко прорахувалися, бо 
дирекція театру не дала се­
бе шантажувати і відклика­
ла дві недільні вистави 
„Большого". 

Це, очевидно, попсувало 
кров москалям, які не споді­
валися, що не „буржуї", а 
саме робтники так їх приві­
тають. Французька преса 
іронічно радила московсько­
му ансамблеві проспівати 
„Інтернаціонал", щоб мати 
магічний вплив на робітниц­
тво,, але москалі краще зна­
ють, на кого вони ще мають 
„вплив"... 

Незалежна поведінка ди­
рекції театру подіяла на ро­
бітників так, що вони лаго­
дилися на умови дирекції, і 
вже в понеділок почалися 
вистави ,,Большого". У пре­
сі, в радіо і телевізії журна­
лісти обговорювали ці вис­
тави і показували окремі з 
них сцени. О б м є жнмося 
ствердженням, які повторя­
лися в усіх висловлюван­
нях: монотояія, нудота, дов­
гі, протяжні монологи за­
мість арій, такі ж діялогн, 
хори стоять непорушно і зі 
страхом дігвляться на дири­
гента, солістки надто товсті 
і вищі ростом за своїх парт­
нерів, голоси слабі, за вий– 
нятком такого-то баса, чи 

ших дій. запал і жертвен­
ність чисельних одиниць, 
груп і середовищ — це дже­
рело нашого необмеженого 
оптимізму. 

такого-то альта. Фолкльор у 
,,Хдааагіивгі" я є ц ікавші, 
надто „енрнй", і взагалі вся 
опера — це ,даямін ” фолк­
льор". (Це, До речі; варто 
замотати „ на вус ` україн­
цям!). Найслабше -.місце 
^Вольашго" - декорації -
погані, старомодні, .без сма­
ку. Такі ж і строї (сік!). Ні­
чого не допомагає введення 
на сцені коня, і наяіть сла­
ветні „половецькі танці" в 
„Князеві Ігореві", ща тільки 
у третій дії вносять трохи 
життя в оперу. , . , 

Та, не зважаючи fca таку 
вбивчу критику, заля була 
повна на всіх вистадіах. Яс­
но, публіка Йшла .зд ^олітн– 

бо це найкращий засіб роз– чинмн симпатіями, а^не зад 
ля мистецької насолоди. До­
казом цього може,' бути 
факт, що коли французька 
опера будь - коли ставила 
„Євгенія Онєґіяа" д. Парижі, 
то на ній бувала така поро­
жнеча, що після третьої ви­
стави опера потихеньку ще­
зала з афіші.. Ну, 'адрж те­
пер із „Онсгіним" приїхав 
„Большой", і комуністична 
„Юманіте" та ін. прогресив­
на преса робили тріскучу 
рекляму!.. 

А тепер повернімося до 
„Аияи Яросдаиня", постав­
леної емігрантами скромно, 
як у грецькому театрі, — 
без Декорацій, коней та ін­
ших трюків, зі етроямл, ви­
конаними не професійними, 
не театральними, кравчиня­
ми. Ми тут не мали парти­
тури, не чули музики І спі­
ву, не бачили вистави, а 
прочитали тільки Лвбретто 
Леоніда Полтави.'Воно нас 
трохи здивувало: qpSQ було 
вигадувати драму з ложем 
і замахом, коли саме життя 
Ални Ярославни д а ф л б чу­
дову тему для трагічного 
конфлікту? Маємо на Думці 
її викрадення та примусове 
одруження з Равлемде Кре­
пі. Одначе, накидати авторо­
ві теми не годиться. Його 
право дати свою, оригіналь­
ну версію. І треба признати, 
що лібретто Леоніда. Полта– 
ви, під оглядом віршування 
і мови — бездоганне. 

Щодо співаків - солістів, 
то ми мали нагоду бачити і 
слухати Галину Аядреадіс У 
Римі, а при порівнянні її. 
наприклад, з Кончаківною в 
„Князеві Ігореві", -^чвЧддас– 
мо їй пальму лершенства 
так з огляду на ч у д о в я го­
л о с як принадну, іюлодечу 
стрункість, чого тон^Цазючо 
бракувало „т о я стенькШ'' 
Кончаківиі. Лева. Рейяаро– 
внча й Івана Гощд. також 
знаємо ще з дуже .^одрото 
львівського театру Влазаць– 
кого, і певні, що вояк' спра­
вилися зі стоїмя ролями без­
доганно. Натомість і на пре­
великий жаль, нам..у Евро­
пі ще ніколи не доводилося 
ні бачити, ні чути пані Ко– 
кольської та п. Добряисько^ 
го, але факт, що їх" напро­
шує „.Метрополітен" ^– го­
ворить сам про себе.' \'' 

Залишається музика; якої 
теж не знаємо. Ти навіть, 
коли б і знали, то муоіли б 
бути дуже обережними і з за– 
судом. Коли пригадаємо, що 
така приємна опера,1 як ,,Ма– 
дам Батерфляй" Пуччіні, 
провалилася на прем'єрі, і 
тільки завдяки виступам 
нашої землячки Ї Соломії 

(Закінчення яа cro,p.JMfi) 

а ” І Ч ” '"'і ' Т Д Г Н 

Михайло Біда 
доктор економічних наук 

ЕКОНОМІКА СУЧАСНОЇ 
УКРАЇНИ 

У цій праці хочу обгово­
рити дуже важливу пробле­
му, а саме - проблему на– 
род:тго господарства Укра­
їни, що як відомо, влучено 
до господарської системи С– 
ССР. У зв'язку з цим укра­
їнське народне господарство 
іСерусться за посередницт­
вом уряду УОСР через гос­
подарські органи, підпоряд– 
ковані центральному урядо­
ві в Москві. Отже, народне 
господарство України не мо­
же в своїй праці діяти само– 
фтйно, але змушене працю­
вати за згори указаним пля– 
в̂ 5М, що пгредбзчас загаль­
ні потреби цілого СССР. В 
тг-тогх рамкпх економіка У– 
ф)яїяи не може забезпечу­
вати своєю поодукцізю внк– 
фочно потребії власної краї– 
нїї, але змушена йраїровата 

для загальносоюзних пот­
реб. 

Коли взяти під увагу' та­
ку важливу економічну ді­
лянку, як важкий промисел 
України, що працює, як осі­
бна галузь в ділянці народ­
ного господарства, то він за­
лежить від різних чинників, 
які нормально визначають 
напрямок і динаміку його 
розвитку. До таких чинни­
ків насамперед треба зара­
хувати : 1) географічне по­
ложення. 2) підсоння, 3) со– 
ціяльно-економічні факто­
ри, тобто населення та його 
психічні ft фізичні здібності. 
4) кількість та якість праці, 
яку може розвинути доне 
н?сел'"ння, 5) кількість ка­
піталу. 6) політячно-еконо– 
мічні фактори, як структу­
ра дчної держави і т. д. 

Природні умови крайш 

мають дуже велике значен­
ня для розвитку економіки, 
а головне промислу. Відпо­
відне географічне положен­
ня, а головне вигідний дос­
туп до моря та догідність 
внутрішньої траяспортації, 
по суходолі так і по сплав­
них річках, рівнинний гео­
графічний характер гаран­
тують добрий ґрунт для роз­
витку українського промис­
лу. До того ж геологічні ба­
гатства Укрпїни у формі 
вартісних руд і інші сирівці, 
забезпечують українському 
промислові потрібні для йо­
го розвитку сировинні ре­
сурси, які с конче потрібни­
ми для інтенсивного розвит­
ку в ділянці всяких галу­
зей господарства. 
І Дуже великий вплив на 
розвиток українського про­
мислу мало те. що розташо­
ваний він в основному щ не­
далекій віддалі від Чорного, 
а також Озівського морів. 
Не малу ролю відіграло й 
те. що Україна мас рівнин­
ний харзктер, який забезпе­
чує їй краще та інтенсовяі– 
ше сполучення з сусідннми 
країнами, як Европи так і 
Азії. 

Хоч Україна в періоді сво­
го початкового економічно­
го розвитку мала всі відпо­
відні природні фактори, що 
сприяють промисловому ро­
звиткові, однак не пощасти­
ло їй розвинути на широку 
скалю свого промислового 
потенціялу до такого ступ–, 
ня, на який її промисел зі 
своїми прнроднімн і людсь­
кими резервами міг би собі 
дозволити. 

Дуже сповільнений розпи­
ток українського промислу 
в минулому треба пояснюва­
ти тим, що на українській 
національній території були 
дуже несприятливі умови 
СОЦІАЛЬНО - економічного і”і 
політичного характеру, тоб­
то спротив, що завжди чи­
нили нам наші сусіди, а го­
ловне Росія І Польща. Та­
кож дуже велику ролю ві­
діграло й те, що населення 
України від дуже давнього 
часу вважало за свою честь 
та повинність з гідністю уп­
равляти прабатьківську зем­
лю, ,,кормительку роду люд­
ського". Українське селянс­
тво не радо йшло на працю 
до промислу і за традтщіою 
дотримувалося старовштно– 

го прадідівського звичаю не 
випускати зі своїх рук рід­
ної землі. Тому нічого див­
ного, що в промислі Украї­
ни завжди були затруднені 
здебільша чужинці. 

Не малу ролю відіграло й 
те", ЩО Україна не мала сво­
ї х , власних інвестиційних 
капіталів, які є конче пот­
рібними для розбудови про­
мислу. На Україні в ділянці 
-промислу домінував капітал 
чужого походження, і тому 
і”країкський промисл був 
фінансований чужосторонні– 
ми фінансистами. Найго– 

іловиіїне ж те, що Україна 
І була позбавлена самостій– 
інбети і поділена на кілька 
! частин, при чому найбіль– 
\пШ частина української те– 
j оиторії так звана Наддні­
прянщина належала до Ро­
сії. Західня Україна, т. зв. 

І Галичина належала перед 
, першою світовою війною до 
Австрії, і опісля до Польщі. 
Буковина до першої світової 

, витни належала до Австрії, 
І а опісля до Румунії. Закар­
патська Україна перед пер– 
I шою світовою війною иале– 
!жаяа ДО Мадярщпни, а опі­

сля світової війни до Чехо­
словацької держави. 

В таких політичних умо­
вах розчленування україн­
ської території вся економі­
ка України була однобічна 
і вповні залежна від потреб 
чужих сил. І власне з цих 
причин промисел України 
та вся її економіка не мали 
можливостн розвинутись до 
такого ступня, який забез­
печували сприятливі приро­
дні умови. 

Порівнюючи з промислом 
Західньої Енропи, українсь­
кий промисел ще дуже мо­
лодий. Початий його інтен­
сивного розвитку сягають 
десь під кінець XVTJT та до 
початку ХГХ ст., але щойно 
від 1931 року маємо доклад­
ніші статистичні дані, які 
фіксують розвиток україн­
ського промислу та Його 
більшу динаміку. 

Потенціял у к р аїнського 
промислу почав набирати 
більшого значення аж по 
першій світовій війні, тобто 
в пореволюційних часах, ко­
лії совстськнй уряд почав 
його інтенсивно розбудову– 
ватіг, зближаючи до велико­
го західньо - европейського 

промислу, але розуміється 
виключно в інтересах СССР. 

З огляду на те, що укра­
їнський промисел розвивав­
ся інтенсивніше, ніж проми­
сел інших совстських респу­
блік, крім РСФСР, власне з 
поміччю українського про­
мислу положено фундамент 
під розбудову сучасного ве­
личезного промислового по­
тенціялу в ССОР. 

І хоч тепер промисел Ук­
раїни вже не відіграє такої 
важливої ролі, як то було в 
початковій стадії розвитку 
загальносоюзного промислу, 
з огляду на природні багат­
ства України його все ще 
вважають за ключову пози­
цію в цілому економічному 
нотенціялі СССР. 

Те саме було і в сільсько­
му господарстві України, де 
до першої світової війни до­
мінуючу роль відігравали 
чужі нам великі землевлас­
ники, у більпгості росіяни, 
поляки та німці, що під сво­
їм володінням сконцентру­
вали більш я іж третину всі­
єї врожайної землі: Браніць– 
кі - 16? тисяч десятин, Йю– 
тоцькі - 107 тис. дес , Саи– 
гушкі - 65 тис. дес. та вся­

кі інші зайд я. Натомість на­
ше зубожіле селяніїво' гос­
тро відчувало голоц на зем­
лю і терпіло нужДу та не­
достатки. 

Ще гіршої долі зазнас на­
ше селянство під сорєтською 
владою, працюючи àa" мізер­
ну винагороду в д і л ь н и ­
чих колективних господарс­
твах, віддаючи свій труд по­
неволювачам, які майже ці­
лий прибуток селяшгаа-кол– 
госпника забирають . для 
своїх власних цілей. 

Сучасна українська 
територія та П 

Українська сучасна' тери­
торія лежить у південній 
частині європейського схо­
ду, тобто в півдеяно-захіД" 
ній частині ОЙІЗР. І і р й о р і я 
G ві сходу на захід^простя– 
гається приблизно 'яа'-і-300 
кілометрів, а з півдня на пів­
ніч - 800 ар^іаліетрш. Коор­
динати її крайніх північної 
і південної точок -^ХІУ і 
44"23', тобто відповідахягь в 
Західній Европі гіоложеияіе 
Берліну і !”внуі 

(Далі буде..У;\. j 
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Сиракюзи святочно відзначили річницю 
"'Самостійності! і Соборности 

Снраавбз, Н. И. (мкб). — 
Заходами місцевого Відділу 
УККА тут велично відзна­
чено 52-пу річницю незале– 
жяостн і 51-шу річницю со– 
бориоспг України. 

Святочне п р оголошення 
дня 22 січня 1970 р. „У країн 
ським Днем" та підписання 
Проклямадії посадником Сн– 
ракюз Лі'Алегзандром і ста­
ростою ” повіту О н о н д ага 
Джаном ЗДалрозм відбулося 
в середу 24 січня ц. p., в Мі­
ській Управі. Українські си– 
!сьо-жовті прапори повівали 
перед ратушею Сиракюз, на 
укр. католицькій церкві св. 
Івана 'Хрестителя та Укра­
їнськім Народнім Доаіі. 

Цьогорічна - Проклямація 
відмічала .'теж важливі по­
дії новітньої історії Украї­
ни: 60-ту річницю сиертн 
студента Адама Коцка в бо­
ротьбі за Український Уні­
верситет у'Львові; 50-ту річ­
ницю створення Української 
Військової Організації, У– 

ВО; 20-ту річницю смертн 
головного комадира УПА 
ген.-хор. Тараса Чупринки 
- Романа Шухевича та 10-
ту річницю створення Укра^ 
їнської Католицької Митро­
полії в ЗСА. 

У складі делегації УККА 
були; о. шамб. Василь Сере– 
дович. парох укр. кат. церк­
ви св. Івана Хрестителя, д-р 
Микола Богатюк, голова мі­
сцевого Відділу УККА, д-р 
Святослав Клюфас, перший 
мгістоголива Відділу УККА 
і голова референтури зов– 
нішніх зв'язків, та д-р Іван 
Гвозда, член Управи Відді­
лу УККА. 

Американську пресу, ра­
діо і телевізію забезпечено 
спеціяльянмн пресовими ко– 
мунікатамк, які були обшир– 
но використані ними у ко­
ментарях. Справою проголо­
шення Українського Дня і 
підписанням П р оклямації, 
що було нелегким через змі­
ну міської адміністрації, вмі­
ло керував д-р Святослав 

Клюфас, містоголова Відді­
лу УККА. ' 

'25-го січня на українській 
недільній радіопрограмі вис­
тупив з промовою в англій­
ській мові голова Відд. УК­
КА д-р М. Вогатюк; він теж 
прочитав Прокламацію в ук– 
краікській та англійській 
мовах. Українську промову 
сказав д-р Михайло Логаза. 
З нагоди Свята Соборности 
і Державности в обох укра­
їнських церквах відправле­
но Богослужби в наміреині 
українського народу, прис­
вячені цим двом історичним 
актом. 

0 год. 5-ій по пол. в УН– 
Домі відбулася Святочна А– 
кадемія. Головним доповіда­
чем був проф. Л. Шанков– 
ський з Філядельфії, визна­
чний історик Української 
Визвольної Війни 1917-1920. 
редактор щоденника „Аме­
рика", його промова була 
присвячена Українській Га­
лицькій Армії і часто пере­
плітана патріотичними ци­
татами. У мистецьки про­
грамі брали участь Дівочий 
квартет „Тополя" в складі: 
Ліда Косяк, Мира Рубич, 0 -

зохаос аоі ЗОЕЗОЕГ іосаоі юсхо 
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1 УКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА Г Р О М А Д А в БОСТОНІ 
, — влаштовує — 

СТУДЕНТСЬКУ Л ЕЩЕТАРСЬНУ 
ПРОГУЛЬНУ 

в днях 14-го і 15-го лютого 1970 р. на СОКШЦІ 
НА ЯКУ ЗАПРОШУЄ СТУДЕНТІВ УСІХ ГРОМАД І КЛЮВІВ. 

В програмі теж ТОВАРИСЬКИЙ ВЕЧІР і ЗАБАВА 
Оплата за нічліг І харч 12 дол. від особа. 

IOE3QCSSS t o c a o c ,;. . о с а о и с : а о к з о с 

ксана Сеник і Галя Тямчен– 
ке, одшаннй хор-укр. ярачо– 
славної церкви св. aft. Луки 
під кер. п. Михайла , Наза­
ренка, солістка л-ні Тимчен– 
ко;. Монтаж зложений з вл– 
брапих віршів, зв'язаних з 
Січневими Роковинами, ви­
конали юначки Пласту прв 
слівучасти молоді ОДМ-у і 
СУМА. Декламувала також 
Ніна Назаренко. Свято за­
кінчено Національним Гим– 
ном. 

Після Свята голова Відді­
лу УККА д-р Микола Вога­
тюк звернувся до присутніх 
із закликом активно вклю­
читися в акцію допомоги по­
терпілим від землетрусу ук­
раїнцям у Югославії. 

ЛОСІ ЗНОВУ є 
В КАРПАТАХ 

Винищені м и е л я в ц ями 
„спортсменами" у 19-му сто­
літті в Карпатах і околич­
них районах України лосі 
збереглись на територіях Бі­
лорусі та далі на північ, у 
Росії. В 1947-60 pp. почали 
завозити лосів в Україну, а 
згодом почалася й природна 
міграція цих гарних тварин 
в Карпати. „Молодь Украї­
ни" з 25-січня сповіщала, 
що тепер їх в на території 
України приблизно 10.000. 
З Волинської і Рівеяської 
областей лосі з невідомих 
причин, через якийсь неви­
димий бар'єр, ие проходять 
у пкшічяо-зах. райони Кар­
пат, а проникають в обхід — 
із Хмельницької області в 
Чернівецьку. 

ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТИ 
В ЕЛІІЗАБЕТІ -

І " II ” І' 

22-го січня, 1970 р. в 52-гу річницю проголошення Не– 
залежностн Української Народної Республіки посадник 
міста Елизабету Т. Данн підписав прокламацію про вста­
новлення „Українського Дня" в присутності представників 
українських організації! об'єднаних в місцевому Відділі 
УККА. На фото (зліва): пл. А. Бемко, Ю. Яцусь — Пл. 
Станиця, пл. М. Воднаренко. Г. Магмет - 45-нй Відділ 
СУ А, о. И. Федорик — парох церкви св. Володимира, М. 
Пінковськкй — Відд. УККА. Р. Слободян почесний 
член УНС, К. Сосницька - 24-иіі Відд. СУА. посадник м. 
Т– Данн (сидить), М. Кривокульська — 72-ий Відд. „Про­
видіння", д-р Р. Граб. пл. М. Шевчук, М. Іванців — Т-во 

„Самопоміч". А. Пухта Школа Українознавства. 
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УКРАЇНСЬКИЙ ВІИСЬКОВО-ІСТОРНЧНИИ 
ІНСТИТУТ при НТШ 

і, Ч ' . 

Наукова Конференція 
для вшанування РОКОВИН СУВЕРЕННОЇ 

еОВОРНОІ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТИ 
відбудеться в суботу, 7-го лютого 1970 р. в год. 5-ій веч„ 
в залі Українського Інституту Америка, 2 Схід 79-та вул. 

в Ню Порку, Н. П. 
. ' . і^ ПРОГРАМА: 

1. Corn. 3. СТЕФЛШВ: Відкриття. 
2. Проф. д-р М. CTAXJB: доповідь на тему „Зовнішня 

політика українського уряду 1 військова стратегія в 
роках 1918-1919". 

Вхід вільний! 

Дирекція Українського Військово– 
Історнчного Інституту 
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ІОЕХОЕ ІОЕЗОІ 
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----
КНИЖКИ — ПОШТОЮ: їв. Багряний: Людина біжить 
над прірвою (роман) 56.00- Агат. Кримський: Вибрані 
твори 42.50; В. Чапленко: Чорноморці (ром.) 52.75; Пн– 
воріз 5,2,66; „ЕЛЬДОРАДО" — вибрані твори укр. письм– 
50.55: д-р Ю. Мовчав: Що варто б знати (400 ст.) 54.00; 
С. ЛгобоМнрськнй: Під молотом війки (4 томи) 56.00; 3. 
ДонЧук.' Повісті та романи - Утрачений ранок 56.00; 
Гнат Кінтратовнч 52.00; Десята 54.00; Будинок 11313 
53.0Q; ^сновидець Гері 53.50; Чорні дні 51.55; Через річ­
ку 51-55; Е. Золя: Мрія (роман) 50.60; П. Панч: Синів 
ие вІДДНм (повість) 51.00; П. Феденко: І. Мазепа 52.20; 
Несмертельна слава 51.80; Український рух у XX ст. 
52ЛЮ: їв. Манило: Три книш 51-00; Ілюстров. літеартур– 
но-мист.– журнал „Волосожар", чч. 1-11, 12, 13, 1970. з 
творами Г." Журби, І. Багряного, Ф. Мелешка, 3. Дончу– 
ка, Н. Щербини, Л. Полтави, їв. Манила, М. Щербака, 
В. Ворскло, Л. Хрипливої, Л. Мурович Та ін., — річна 
передп;і, — 2 дол., усі числа (за минулі роки) висилає­
мо також за 2 дол.; Віра Ворскло: Листи без адреси 
52.00; Р.'Кіллінґ: Ліспет 50.15; В. Грінченко: Соняшний 
промПи."" 51.50; Т. Осьмачка: Китиці часу 50.40; П. Мнр– 
ний: Повія (вел. пов.) 52.70; С. Котик: Над озером 50.90; 

П, Карпенко-Крнннця: Індіанські баляди 52.00. 
Замовлення та гроші (можна готівкою в конверті) 

висилайте на адресу: 
MR. L MANYLO, 

Cumberland Bd., MUhllle, КЛ. 08332. U8A. 
adncnfl 

ЛГГЕРАТУРНО-МІІСТЕЦЬКІШ КЛЮВ, НЮ ПОРК 

ІГятпіщя. 6-го лютого 1970 р. 
ЙЛЮБОВІІИ ВЕЧІР 

УЧАСТЬ БЕРУТЬ: 
УЛЯНА ЛЮВОВИЧ — Авторське читання; 
Т. ТЕРЕН — „На музичні теми"; 
ІКЕР — Гуморески. 

NEEDED - BLOOD DONORS - FOR BLOOD 
REPLACEMENT 

At John F. Kennedy Community Hospital, 
James Street, Edison, N.J. 

or Your local American Red Cross 
To be credited to replace drawn from Blood Bank for 
(Col.) Mr. Vladimir Kedrowsky who is hospitalized 
at the.-above hospital. His family will acknowledge 
senrice.rendered in his name. 

By Mrs. Katherine Kedrowsky. 
! - `'U -

Вийшла з друку ц. p. в жовтні, для Наймолодших 
Музнків, ілюстрована 

: ; ; „НАША ПІСНЯ" 
-И nlfcenb, в тім 3 коляди, на голос, фортепілк. органи і 

- ” ` гітару. Зібрала, аранжувала і редагувала 
деКХИОЛАВА ВУЧАЦЬКА БРОВАР 

Щна в склепах 12.75, для книгарень належякв ояуст. 
Пересилку платить авторка. 

Адреса: Mrs. R. BR0WAR 
217 West, 56th Place , ,Gafy, bid. 46408 

ОБ'ЄДНАННЯ ЖІНОК ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ СВОВІД 
УКРАЇНИ (ОЖ ОЧСУ) І АСОЦІЯЩЯ ДІЯЧІВ 

УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ (АДУК) 
- ВІДДІЛИ в НЮ ПОРКУ -

7-го лютого 1970 р. о 7-ій год. по пол. ( 
. АВТОРСЬКИЙ ВЕЧІР 
УЛЯНИ ЛЮБОВИЧ 

г 
з нагоди виходу в світ Л книжки 

„ Р О З К А Ж У В А М П Р О К А З А Х С Т А Н " 
4 

Вечір відбудеться 
у В Е Л И К І Й З А Л І Д О М У О Р Г А Н І З А Ц І Й 

В И З В О Л Ь Н О Г О ФРОНТУ 
315 Схід 10-та вулиця в Ню Иорку, Н. И. 

Після виступів - ТОВАРИСЬКИЙ ЧАЙ 
У^ІРАВИвІДДІЛШ ОЖ ОЧСУ І АДУК 

одоіи–-JL—лоеаоі кж іова 
ІОЕЗОІ 

” Що діється в Україні? 
^ Яких подій можна там очікувати в лроглядно– 

му чаіАІ 
Л .Який.їх виливна життя еміграції? 

Відповідь на ці і близькі до них питання дасть 
у своїй доповіді и. я: 

„Елементи ідейної еволюції 
в Україні І політичні 

позиції еміграції'' 
Мґр. ЩАРІЯ РЕВЕТ 

(МЮНХЕН) 
член Президії ЗПУГВР і Політичної Ради ОУНа, пув– 
ліцнетка, учасниця протинімецькоі боротьби 1941-44 jap. 
Місце доповіді: ЛІТЕР АТУ РНО-МИСТЕЦЬКИИ 

КЛЮВ в НЮ ИОРКУ - 149 2-га Авеню. 
Час доповіді: І НЕДІЛЯ, 8-го ЛЮТОГО 1970 p., 

год. 7-ат вечора. 
ДО УЧАСТИ ЗАПРОШУЄ 

ПОЛІТИЧНА РАДА ОДНОДУМЦІВ ОУНз 
в АМЕРИЦІ 

Перейшла у засвіти 6л. п. проф. 
Станислава Захаріїв 

27-ro грудня 1969 р. ло–, енвої вже давнини. Акт сме– 
мерла в Ню Генвені, Конн. | ртн прикрий, але за законом 
на 97-му році життя бл. п. j природи це нормальне явн– 
проф. Станислава Захаріїв. | ще. Церква пригадує це вір– 
Одна-з яаркатніших недаго–' ним словами Творця: „Тк 
гів Стршпцшга - Галичина, І Г. порох і в порох обернешся 
яка зі своїм співробітником, знов'. На похороні священн– 
бл. п. проф. Інокентісм За– ка, рештки попелу 3 каднль– 
харіевнм, виховала стільки і ниці висипають на його мо­
нополію, нашої молоді. Пра-іпцлу і цитують слова: ..Бо 
ця покійної не обмежувала– ти с порох, а це обов'язус 
ся до школи, вона, як і її по віки кожного ерея. на 
муж Інокентін, працювали ” зразок Мелхіседека" (за Пс. 
на народньо-освітнііі та гро­
мадській ниві, головно над 
нашим жіноцтвом по селах. 
Відійшла на заслуже н и й 
спочинок по стількнрічній 
трудолюбивій праці, бо мала 
вже 97 р. Це були помічни­
ки Олесницького Євгена. Ні– 
жавківського Остапа, Вобн– 
кевича та Гараснмова й ін­
ших. 

Померла сеньйорка стрніі– 
ської еміграції, як могіканин 

110. або Бут. 3. 19). Це прн– 
гадка всім про неминучість 
смертн. Були села в Гали­
чині, де на похоронах не ві­
льно було плакати, ні ,,го­
лосити". В них зродилося 
повір'я, т о сльози на могилі 
покійника тяжать так, як 
земля своїм тягарем. 

Вічна Пам'ять Покійній 
серед нащадків колишньої 
Стрншцннн! 

Андрій Кігїчак 

„АННА ЯРОСЛАВНА" І „КНЯЗЬ ІГОР" 

Украй 

шшвшшашшттшшшашшшшшшшшшшшвшшц 
ПЕРТ АМБОЙІ ОКОЛИЦЯ! 

В неділю, 8-го лютоїпб 1970 (юку 
в год. 2:00 по iron. 

в приміщенні 
нсьної Централі 

при 21 Guliden St, New Brunswick, N.J. 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділю УНС 

в яких повинні взяти участь Урядовці, їіредстав– 
ники та конвекційні Делегати ось таких Відділів 

УНСоюзу: 
104,1S5,168, 209, 294, ЗІ2, 832, 342, 

344, 349, 353, 372 
8 місцевостей: 

Перт Амбой, Плейнф^чд, Бавнд Брук, Айселнв, 
Картерет, P e r m , Меїтнл, Раритан 

і Ню Броисвшс 
^ В зборах візьмуть участі: 

ЙОСИП ЛИООГИР, головний предсідник і 
СТЕПАН ГАВРИПІ, гол. радний і обласний ор­

ганізатор УНС. 
До участи в зборах запрошуємо також всіх Чле­
нів УНС та Українських Громадян цих місце– 

востей. 
ЗА ОКРУЖНИЙ КОМИЕГ: 

Т. ТРЕНЗЕЛГОК Маж. Володимир ЯНІВ 
предсідник - секретар 

м м і ' і и а и в в ^ и и 

(Закшчення 
Крушельницької у дальших 
виставах не тільки втрима­
лася, але й зазнала заслу­
женої слави, то радше підо­
ждім із присудом. Чи Антін 
Рудннцький геній чи реміс­
ник — не знаємо. Але самий 
факт, зцо вік свій задум оп­
рацював, притягнув людей, 
зацікавив мецената і довів 
до кінця у формі постави. 
свідчить про його впертість 
у змаганні до мети, що серед 
українців, на жаль, не ча­
сто прояв ллється. 

Коли москалі вкрали нам 
цілу добу нашої історії, а са­
ме державницьку, княжу, а 
їхні композитори (Вородін 
Ґлінка та ін.) черпають сю­
жети для своїх опор з нашо­
го „Слова про Ігорів похід" 
та інших наших історичних 
подій, — то добре, що бодай 
один наш композитор напи­
сав оперу на тему одного s 
величних моментів княжої 
доби, -— володіння Аннн Я– 
рославни над Францісю. 

зе crop. 2-ої) 
Дай Боже, щоб вона втрима­

л а с я і нагадувала нащад– 
, кам, що княжа доба — ук­
раїнська. 

Коли ж у ній с, - лк зре­
штою майже в кожній оперіщ 
— недоліки і недотягнений, 
то обов'язок автора прислу­
хатися До фахової критики 
ft їх виправити, а товарігшів– 
к”мпозиторїв допомогти, по­
радити, співпрацювати при 
її евентуальній переробці. 
Адже знасмо багато випад­
ків, коли після покннення 
опери її автором інші компо­
зитори бралися її доповню­
вати, змінювати чи закінчу­
вати. 

На окреме відзначення за– 
слуговус факт, що мецена– 
т м цісї. єдиної ..емігрантсь­
кої" (подібно Лк єдиного .,е– 
міґрантського" УВУ) опери 
стала українська громада, 
зорганізована в Українсько­
му Народному Союзі, що 
зрештою, відповідає демок­
ратичному характерові ук­
раїнського народу. 

ООВЄТИ ВИДАЛИЛИ Кннію Карретто. кореспонден­
та великого щоденника в Міляно ,.ЛЯ Стампа" за відомос­
ті про прилюдну демонстрацію, яку двес італійців, вчини­
ли недавно на Червоній площі у Москві. Названий журна­
ліст заявив, що він сподівався репресій після того, як у 
,Лравді" появився лайливий напад проти нього. 

f 
Замість квітів иа ( ніжу могилу 

сл. п. ВОЛОДИМИРА Л Е В І Щ Ь К О Г О 
складають 20.00 долнріп 

для потерпілих від З̂ МЖетрусу п Югославії 
Ольга І Богдан ПОІІОВІІЧІ 

Леіікпуд, н. Дац 

Замість квітів на могилу 
бл. п. ОЛЬГИ БІГАНСЬКОЇ 

приятельки мойого му:ка :і дитинства, яка уможливила 
наш приїзд в Амсрш:у. 
сі^,іадаю 10.00 долнріп 

на Оовор св. С'т|)ІЇ в Римі. 
Алсксаидра СЛІПОТА 

Замість квітів на свЬку могилу 
сл . п. іяж. МИКОЛИ БОРИСЛАВСЬКОГО 

складасмо 10.00 доларів 
на Катедру Укцаїполнавстші. 

Микола і Ольга ГОВЯК 

Бела Руденко відбуває конвертове турне 
по Америц,і 

Ню Иорк, (J. С ) . - На 
запрошення імпресаріо С. 
Гурока, Вела Руденко, го­
ловна солістка Київської о– 
пери, починає турне по Аме­
риці вже цього тижня. 13-
го лютого в Чикаго та 22-го 
лютого в Ню Норку, Вела 
Руденко дасть концерти спе­
ціально для української пу­
бліки, виповняючи свою 
програму більше як на по­
ловину українським репер­
туаром. Два роки тому, Б. 
Руденко дебютувала в Ню 
Иорку із фантастичним ус­
піхом. Критики „Ню Иорк 
Таймс-у" та „Ню Иорк 
Пост" захопилися її голо­
сом, співучою культурою, а 
особливо її коляратурною 
технікою, і взнали її кон­
церт цілковитим тріюмфом. 
Ця молода українка тріюм– 
фуе вже кілька років по ці­
лій Европі, а остаяяьо теж 
і у великому турне по Япо­
нії. Вона спеціялізусться в 
українському р є п є ртуарі, 
співпрацюючи дуже тісно з 
\країнськимн композитора­
ми Г. Майбородою та Кос– 
Анатольськнм які присвя­
тили їй ряд нових творів та 
особливі обрібкн народного 
репертуару. Останньо, Вела 
Руденко відбула ряд кон­
цертів по СССР та за кордо­
ном з виключно українсько– 
ю програмою. На концерті в 

ItfW Бела Руденко 

Оркестра Гол.т в Чикаго в 
п'ятницю, 13-го лютого, Ве­
ла Руденко, крім КЛАСИЧНО­
ГО ї оперного репертуару, а 
другій половині співатиме 
твори Майбороди, Косенка, 
Лятошинського та Лнсенка. 
В Ню Иорку, квитки на її 
концерт у Фільгармонік 
Голл 15-го лютого вже ви­
продані, і тому для україн­
ської публіки імпресаріо Ту­
рок влаштовус. другий кон­
церт в неділю 22-го лютого 
в новій Алис Туллн Голл в 
Лінкольн Центер, де біль­
шість програми знову буде 
українська. 

НЕ ТІЛЬКИ ВСІ КУБИНЦІ, АЛЕ П ДОБРОВОЛЬЦІ 
з усіх майже комуністичних держав допомагають кубин­
ському диктаторові Кастрові зібрати в цьому році 10 міль­
йонів тонн цукрової тровді до 16-го липня. Урядовці, воя­
ки, студенти, фабричні робітники всі мусять брати 
участь в цих жнивах, що мають бути рекордові, бо десі 
найбільше зібрали були цукрової трощі в 1952 році — 7 
мільйонів тонн. Це було 7 років перед приходом до влади 
Кастра. Стинають цукрову трощу добровольці з Північно­
го В'єтнаму та зі всіх майже американських держав. Із 
ЗСА працюють 216 добровольців. Досі зібрали 2 мільйони 
тонн. Призначений до праці робітник мусить вставати о 
год. 4:30 вранці, вертається додому о год. 8-ій ввечері. За 
тігх робітників, що працюють при трощі - інші мусять 
безплатно робити під час наднормовпх годин. Новий рід 
панщини в комуністичному ,,раю". 

В ТРЕТЮ БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ СМЕРТІІ 
нашого Найдорожчого і ІЇС.ІИГІУТІІЬОГО .МУ ж А і БАТЬКА 

св. п. о. ЙОСИФА ГАЛИША 
Пароха Вунгакет, Р. Аи. 

ЗАУПОКІЙНІ СЛУЖБИ БОНИ 
Оудуп, відправлені о. ЛЮКОМІІІ'ОМ ГУЗАРЕ.М 

в Церкві СВ. СОФІЇ в РИМІ 

1-го, 8-го 15-го лютого 1970 року 
Про Молитви аа бл. п. о. П. І алніші просить: 

4 друшша ЕВ ГЕНІЯ 
сили: майор ІВАН з дружиною ОКСАНОЮ 

І синочком ІВАИЧНКОМ 
калітап РОМАН 
.чеятеиапт ТАРАС 

та свати: АННА і ВОЛОДИМИР ВАРАН 

в-3 

В П Е Р Ш У Р І Ч Н И Ц Ю СМЕРТІІ 
нашого Найдорожчого БАТЬКА 

бл. п. 
о. ШАНА ЛІННОВСЬКОГО 

відправлять 

дня 7-го лютого 1970 р. (субота) 
ЗАУПОКШШ СЛУЖБИ БОЖІ 

З ПАНАХИДАМИ 
о. ЮЛІЯН К А Т Р І И в Н Ю ПОРКУ в церкві СВ. 

Ю Р А в год. 6:45 ранку і 
о. Л Е В Л І Щ И Н С Ь Ш І П в АМСТЕРДАМІ, Н. И., 

в церкві С В . Н И К О Л А Я в год. 7:30 ранку 
та 

дня 8-го лютого 1970 р. (неділя) 
ЗАУПОКІЙНУ СЛУЖБУ БОЖУ 

З ПАРАСТАСОМ 
о. ИОСНФ Ф Е Д О Р И К в ЕЛІІЗАБЕТІ , Н. Д ж . в 

церкві СВ. ВОЛОДИМИРА в год. 10:00 ран­
ку. 

Просимо про участь у Богослужбах і молитвах. 
Сини: МИРОН і НЕСТОР з Родиною 

Ч—-

Замість квітів на могилу 
бл. п. ВОЛОДИМИРА Л Е В І Щ Ь К О Г О 

складасмо 10.00 доларів 
іга Братство Бродя-Лвв. 

с. і и. юрчтгаоькі 

в П'ЯТУ БОЛЮЧУ рпгаицю СМЕРТІ! 
нашого Найдорожчого і Незабутнього 
МУЖА,.БАТЬКА, БРАТА і ШВАҐРА 

бл. п. 
ПАВЛА ЗАБОЛОЦЬКОГО 

буде відправлена 
ПОМИНАЛЬНА СЛУЖБА БОЖА 

З ПАНАХИДОЮ 
в суботу, 7-го лютого 1970 року 

о год. 7:30 рано 
в ЦЕРКВІ СВ. ІВАНА ХРЕСТИТЕЛЯ 
в НЮ АРКУ, Н. Дж. при Санфорд Аве. 

Рідню, Приятелів і Знайомих 
просимо про молитви. 

ДРУЖИНА з РОДИНОЮ 

\ 

' 
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S P R A Y E R 6 WOOD 
F I N I S H E R S 

Спеціаліст д о обприскування і 
викінчування різьблених па– 
недів т а .інших дерев'яних ро­
біт. Знамениті умовний праці 

Я усякі бенефіти. 
Qayeeki A Sons Woodworking 

IBS S. River Street 
Hackensack, N J . 

Tel . : (201) 487-1043 

Виставка картин Юліяна Иолесара 
у Філадельфії 

Уляна Бурій репрезентуватиме „Свободу" 
на Равті преси в Торонті 

DRAFTSMAN 
ДО архітектури внутрі. шафи 
І шюсхорізьби. Доск. умовний 

праці і всі бенефіти. 
Gayeeki dfc Sons Woodworking 

263 S. River Street 
Hackensack, ХЛ. 

Tel.: (201) 487-1043 

ДО РОБЛЕННЯ 
КАБІНЕТІВ 

Вимагається досвіду при біо– 
рових меблях. Мусить мати 
знання машинерії деревних 
виробів. Мусить говорити по-

англійськи. Доск. умовний 
праці. Голоситнсь 

524 W. 23rd St., New York, NY 
See Nick, 3rd floor 

R E F I N I S H E R 
Вимагається досвіду у викін­
чуванні дерев'яних бюроннх 
меблів і обприскування стале­
вих. Мусить говорити по-анг. 
Доск. умовний праці. Голос. 
524 W. 23rd St., New Yor City 

See Nick, 3rd floor 

FREIGHT HANDLERS 
D a y s it Nights . New York and 

Newark, N.J. 
Apply 

A c m e Fast Freight Inc. 
Pier 21 

North River, N. Y. -

MAINTENANCE 
AH around mechanic with main­
tenance experience in mecha­
nical, electrical, welding, pipe-
fitting. Food processing type 
industry. Experience helpful. 

Good benefits. Good pay. 
Globe Products Co. 

55 Webro Road (off Brighton 
Rd.) , Allwood Sect. 

, Clifton, N J . 773-1H00 

CABINETMAKER 
СПЕЦ1ЯЛІСТИ 
Спеціалісти до виробу шнф 1 
лавок, також спеціаліст до об­
слуги машин "an architectu­
ral woodworking". Досконалі 
умовний праці і всі бенефіти. 
Uuyeski Si Sons Woodworking 

263 S. River Street 
Hackensack. ХЛ. 

Tel.: (201) 487-1043 
gim 

ESTABLISH ED FOOD 
PROCESSORS 

Good opportunity for pleas­
ant work. No experience 
neceasary. Liberal benefits. 
Many jobs available. Please 
apply 7 a.m. to noon 

STAR FOOD CO. 
101 Gould Avenue 

Patcrson, N.J. 271-2459 

Man wanted to operate 
DISH WASHING 

MACHINE 
Will train. 40 hr. week, no S a t 
or Sundays. Uniform, insurance, 
meals furnished. Cacation after 
one year. Good starting rate. 

Brass Rail, 
c / o All State Insurance 

Murray Hill, N J . 201 464-2000, 
Ext . 202, Mr. Clark 

Філадельфія . (T . ) В ід по­
неділка, 26-го січня тут у 
фойс великого нового б у ­
динку К о л е д ж у Джеферсо– 
на відкрита виставка мисте­
цьких картин Ю л і я н а Коле– 
сара. Колесар — ц е нове ім'я 
в н а ш о м у мистецькому світі. 
Він у р о д ж е н е ц ь Югославі ї і 
щойно від року перебувас в 
ЗСА. Мистецьку освіту отри­
мав Колесар в Югославії , де 
закінчив мистецьку акаде­
мію в Новому Сад і. Спершу 
мнетець присвятився графі­
ці і почав працювати для 
виробництва, п ідготовляючи 
мистецьке оформлення для 
Міжнародної Господарської 
Вистави в Загребі . В 1965 р. 
Колесар виїхав до Парижа , 
щоби в цьому світовому осе­
редку мистецтва поглибити 
своє знання і збагатити свій 
мистецький талант. В Пари­
жі Колесар працював в ді­
лянці графічного проекту­
вання, а в той сам час почав 
більше уваги присвячувати 
фрескам й олійній картині. 
Прибувши д о ЗСА, Колесар 
наполегливо почав працю­
вати я внелідом цісї праці 
ця перша його мистецька 
виставка. Н а виставці вісім 
олійних картин, п'ятнадцять 
зразків г р а ф і к и і сорок ґва– 
шів. У всіх творах нашого 

нового мнетця переважав 
декоративний мотив з н а х и ­
лом використати все багатс­
тво народних мотивів і пое­
тичної уя в и у виді стилізо­
ваного примітиву і в рисун­
ку і в кольорі. Д е я к і й о г о 
графічні проекти в ж е б у л и 
використані д л я мистецько­
го оформлення індустріяль-
н и х і мистецьких програм. 
Виставка творів Колесара в 
домі високої школи ім. Д ж е – 
ф е р с о н а втішається у в а г о ю 
відвідувачів. Ц я школа в ос­
танніх роках сильно розбу­
довується. Будинок, щ о в 
ньому виставка нашого мис– 
тця, -і– це велика модерна 
будівля, щ о носить назву 
Д ж е ф е р с о н Гол. Б іля цісї 
будівлі викінчується багато­
поверховий будинок нової 
бібліотеки К о л е д ж у . Ц я пер­
ша виставка н а ш о г о земля­
ка з Югославії б у д е почат­
ком популяризаці ї його тво­
рів на американському тере– 
ні та й у нашій громаді . Ю– 
ліян Колесар також літера­
т о р : він пише бачваяською 
говіркою вірші, а його стат­
ті про культурне життя ук­
раїнської громади в Югосла­
вії мали ми нагоду читати в 
нашій канадійськгй пресі. 
Виставка триватиме д о 13-
го лютого. 

Із життя 73-го Відділу Союзу Українок 
Америки ім. Лесі Українки в Бріджпорті 

Переглядаючи річний ба­
л а н с праці нашого Відділу, 
мусимо признати, щ о праця 
членів Відд ілу заповняс ту 
д ілянку праці в національ­
ному й громадському житті, 
якої наші товариства нашого 
Бриджпорту не б у л и б У 
спромозі виконати. Щ о б за­
д е р ж а т и наші народні тра­
диції, наш Відділ вирішив 
запізнавати нашу молодь Із 
українськими звичаями, го­
ловне великодніми. Тут вхо­
див показ писання писанок, 
приготований печива. Треба 
відмітити, що на лекціях пи­
сання писанок наша шкіль­
на дітвора брала численну 
участь, а деякі зі школярів 
могли похвалитися першоя– 
кісним виконанням. Ми про­
пагували н а ш е мистецтво і 
серед не-українців, головно 
писання писанок. Найбіль­
ш о ю атракцією для них бу­
л о виставове вікно, в якому 
пишався великодний стіл з 
ус ісю красою. 

В ж е ввійшло в традицію, 
щ о наш Відділ бере щоріч­
ну участь у міжнаціональ­
ному фестивалі^ щ о й о г о 
спонзорус Міжнародний Ін– 

PRODUCTION EQUIPMENT MAINTENANCE 
Mechanics wanted to maintain production equipment 

Good Starting Salary Automatic Increases 
Paid Blue Cross Paid Vacation 

Sick Days Paid Holidays 
Overtime Available 

Opportunity for advancement into Management 
AMERICAN CONTAINER CORPORATION 

1741 W. Edgar Rd. Linden, N J . 
CALL K E N WATT 466-1300 FOR APPT. 

стнтут. Н а ньому ми мали 
нагоду показати ч у ж и н ц я м 
нашу вишивку, кераміку, пи­
санку, танець та українські 
страви. 

Найбільше прис.мною ді­
л я н к о ю праці нашого Відді­
л у с вишивані вечерннці. 
Цього року відбули ми вже 
шості з черги. Пройшли во­
ни в чисто українській ат­
мосфері , при гарно вдекоро– 
ваніії мистецькими експона­
тами зал і та при українській 
оркестрі та зі смачним б у ­
фетом. "'До атракції вечора 
н а л е ж а л о відзначення най­
кращих суконок, які наго­
роджено за рішенням жюрі . 

Д о річної праці нашого 
Відд ілу належать т а к о ж свя­
точні сходини в честь виз­
начних жінок - героїнь, або 
історичних постатей. Н а цей 
рік припало свято св. Ольги, 
княгині Р у с н України в її 
1000-ліття з дня смерти. У 
скромну але змістовну прог­
раму ввійшли гимн Союзу 
Українок, реферат , декляма– 
ція „Молитва до св. княгині 
Ольги" і виступ д в о х шко– 
лярів-бандурнстів, синів на­
ш и х союзяяок, а саме Рома­
на Сливінського і Евгена 
Пендаківського. П р и цій на­
годі переведено зб ірку на 
„500", яка д а л а S 21.75. 

Х о ч праця нашого Відділу 
не д у ж е багата, то бачимо, 
щ о Союз Українок причиня­
ється до піднесення свідо– 
мости серед н а ш о г о жіноцт­
ва, а т а к о ж д о пропагування 
української справи в ч у ж о ­
му світі. І тому к р а щ е та 
л е г ш е діяти об 'єднай о м у , 
н і ж працювати одинцем. 

Олександра Ш у с т 
пресова референтка 

Торонто. З Канадійсь к о ї 
Канцелярі ї Українського Н а ­
родного С о ю з у інформують, 
Що панна У л я н а Бурій, 16-
літня д о ч к а відомих союзо– 
в н х і суспільно - громадсь­
ких діячів А н н и і Якова Бу– 
ріїв, репрезентуватиме щ о ­
денник „Свободу" на Равті 
Української Преси, щ о від­
будеться у великих з а л я х 
Українського Народного Д о ­
му при 83-85 Кріст вулиці 
в Торонті цісї суботи, 7-го 
лютого . У л я н а с у ч е н и ц е ю 
12 кляси середньої ш к о л и та 
у ч е н и ц е ю 5-го ступеня К у р ­
сів Українознавства Свято -
Миколаївської ш к о л и в Т о ­
ронті т а хористкою славно­
го х о р у „Веснівка". Крім ус ­
п і ш н и х студій в обндвох 
школах , У л я н а є активною 
членкою Спілки Української 
Молоді, цікавиться спортом, 
зокрема плаванням та відби– 
ванкою. 

Н а цім Равті, разом з Уля– 
ною від „Свободи", змагати­
муться з а почесть кралі і 
князівен української преси 
ще такі зголошені досі кон– 
тестантки: 

„Гомін України" — т и ж ­
невик, Арета Аидерст, 20-літ– 
ня вчителька в католицькій 
школі, відвідус вечірні т а 
літні курси на Торонтському 
університеті, абсольве н т к а 
Курсів українознавства ім. 
Юрія Липи, член СУМ, Сту­
дентського к л ю б у при Т о ­
ронтському університеті, а к ­
тивний член дівочого х о р у 
„Діброва" й танцювального 
ансамблю . .Верховинці" при 
Осередку СУМ у Торонті. 

„ К р и л а т і" — місячник, 
ж у р н а л молоді: Л е с я Шумн– 
ха, 17 років, студентка К у р ­
сів українознавства ім. Юрія 

-ЩЛЗ-Ш 

^щттщ 
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У л я н а Бурій 

ОДУМ, грас н а скрипці в 
шкільній оркестрі Гарборд 
Каліджісйт Інститут. 

Щ о д е н н а радіопрог р а м а 
„Пісня України": 16-літня 
Д а р у с я Майнер, учениця 3 -
клясн Курсів українознавст­
ва ім. Івана Котляревського 
при катедрі св. Володимира 
у Торонті, активна членкння 
молод іжних організацій СУ– 
МК, допомагає в навчанні в 
недільнііі школі при катедрі 
св. Володимира, танцюрист­
ка ансамблю СУМК. 

. .Український Г о л о с " — 
Вінніпег, Л е с я Яхимець , 17 р. 
студентка 11 кляси канадсь­
кої - школи, вивчає 6 мов. 
чемпіон у плаванні і їзді н а 
коні, учениця 3 кляси К у р ­
сів українознавства ім. І. К о ­
тляревського при катедрі св. 
Володимира, окремі сценічні 
і музичні зацікавлення (пія– 
но, скрипка) , співає в хорі 
ім. Ілларіона, член Управи 
відділу СУМК у Торонті, б іб­
ліотекар в українській шко– 

Лнпн в Торонті, внховниця лі, добре розмовляє україн– 
у Відділі юнацтва СУМ, сту– j СЬкою мовою, хоча' вона дн– 
дентка середньої школи в ІТННа третього покоління в 
Торонті, активна учасниця . Канаді . 

I I 
Праця 

MALE 

4" 
I I 

різних ф о р м діяль п о с т и 
СУМ. 

..Нові Д н і " — універсаль­
ний ілюстрований місячник. 
Л ю б а Цибенко, 19 років, сту­
дентка Расрсон І н с т н т у т у 
(останній курс бібліотечного 
в ідд ілу) , закінчила К у р с и 
українознавства ім. І. Котля­
ревського при катедрі св. Во­
лодимира, вчить релігії дітей 
у недільній школі, член Го­
ловної Управи О Д У М ( К ) , 

„Юнак" — ж у р н а л плас­
тового юнацтва, появляєть­
ся щомісячно в Торонті : Т а ­
нк Ринденко, 17 років, плас– 
тунка, членка гуртка „Чор­
нобривки" у 12-му курені 
пластунок-юначок ім. Олени 
Теліги в Торонті. Учениця 
12-ої кляси середньої шко­
л и , абсольвентка Курсів ук­
раїнознавства ім. Григорія 
Сковороди в Торонті. Закін­
чила 8-ий рік науки на фор– 

співас в хорі „Молода Укра– теп іяну в пані Антонінн Яро– 
раїна", час до часу виступає шевич. Студіює малярство і 
н а сцені в драматичних вне– j гончарство (13-та к л я с а ) . 
тупах . (Любить спів, спорт і л ітнє 

„ З о з у л ь к а " — ж у р н а л : таборування. В 1968 і 1969 
Ірина Башук, вихована в ря– роках б у л а членкою Б у л а в и 
д а х СУМ, співробітниця ,.Зо– і л ітніх таборів торонтських 
зулькн", акторсько-мнетець– j пластових юначок, 
ке зацікавлення. „ Д о р о г о в к а з " - двомісяч– 

„Новнй Ш л я х " — тнжне– ник: Г а н н у с я Черняк, уче– 
вик, Вінніпег, Дар і їя А н т о - і н и ц я 13-ої кляси „гай скул", 
пцішіи, студентка 3-го р. по– і Курс ів українознавства при 
літ. наук на Торонтському j УНО і Торонтської консерва– 
універентеті, абсольве н т к а .торі ї . Н а л е ж и т ь д о ОДУМ, 
Курсів українознавства ім. 1- Де б у л а і є внховннцею, і до 
Мазепи, кол. пластунка, за­
ступник голови Українсько­
го Студентського К л ю б у при 
Торонт. університеті, ч л е н 

FACTORY WORKERS 
Wc arc taking applications for 
individuals who want to work 
steady, starting salary SI.SO 
thru progressions to 52.18. 
General factory work and learn 
molding technique, paid holi­
days and vacation on eligibility, 

overtime paid lunch period. 
Unique Molded Products 

348 Rt. 22, Greenbrook. N J . 
356-0232 

^ Праця ^ 
| HELP W A N T E D FEMALE | 

BANK RATES 
FAST CONFIDENTIAL SERVICE 

PAYMENTS TO SUIT YOU 
CALL 434-4800 

CREDIT LIFE INSURANCE IF DESIRED 
Used Cars Also Financed 

TFliUORTH JERSEY 
JJTrwATIOÌ IAL BANK 

CLERK-TYPIST For 
Collection Work in Accts /Pay 
Dcpt . will train if necessary: 
must bo reliable, alert and pun­
ctual. No objections to mature 
person. Good starting salary. 
usual benefits. Buses 11 and 12 
pass door. Apply to Mr. John 
Stafford. L i f s c h u l t z Fast 
Freight, 124 Polnior Street, 
Newark, N J . (201) 242-3338 

х о р у О Д У М . В и с т у п а с як со­
лістка і в групових виступах 
н а р і з н и х імпрезах, як укра­
їнських, т^к і в англійських 

Читайте українські книжки 
І газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— ие сила 

управи СУСК, кореспондент колах . Мас зацікавлення до 
„Нового Ш л я х у " і ун і версн– (л ітератури. 
тетської англомовної преси, 
член К л ю б у дебютанток при 
Торонтському університе т і, 
учасниця панелів УСКлюбу, 
організатор і член дівочого 
квартету УСК. 

„Поступ" — тижневик — 
Вінніпег: Надія Паламарчук, 
17-літня студентка 12 кляси 
середньої школи, пластунка, 
живе у Вінніпезі . і V 

„Батьківщина" — Торон– Г 
т о : Олександра Мнкнтенко, 

ЗБОРИ ВІДДШШ УНСОЮЗУ 

СУБОТА, 
7-го ЛЮТОГО 1970 р. 

Н Ю ПОРК, Н. П. Річні за­
гальні збори Т-ва о. А. Гон– 

. чаренка — 204 Відд . о год. 
5:30 по пол. в домівці Т-ва 
„Самопоміч". 98 Друга Аве. 
(між 5-в вул.) з нормальним 
порядком нарад. По зборах 
дружня гутірка при пере­
кусці: — П. Марко, гол.. В. 
Палідвор, секр. 

НЮАРК, Н. Д:і:. Загальні збо­
ри 133 Відд– о год. 8-ій веч. 
у приміщенні Оіора Анни 
Дубас, 771 Sanford Avenue. 
Нюарк, Н. Дж. На зборах 
буде вибір делегатів на 27 
конвенцію УНС. Проситься 
про численну участь. — Ан– 
иа Дубас,. секр. 

НЕДІЛЯ, 
8-го ЛЮТОГО 1970 р. 

КЛІВЛЕНД. Огайо. Місячні 
збори Б-ва св. ап. Петра і 
Павла — 102 Відд. о год. 1 
по пол. в церковній залі св. 
Иосафата, 5720 State Rd., 
Parma, Ohio. На порядку: 
вибір делегатів на 27 кон­
венцію УНС та інші важні 
справи. Проситься чл. при­
бути. — І. Попович, предс , 
Т. Жґута, к а с , М. Вобечко, 
секр. 

М1ННЕАПОЛІС, Міїш. Річні 
загальні збори 345 Відд. о 
год. 12-ій дня в парафіяль­
ній залі УПЦеркви св. Ми­
хайла. Порядок денний: зві­
ти Управи і Контр. Комісії, 
вибір управи на 1970 р, ви­
бір делегатів і їх заступни­
ків на 27 конвенцію УНС. — 
М. Каркоць, М. Дербуш, С. 
Срмоленко. 

ЧЕСТЕР, На. Річні збори 237 
Відд. о год. 1-ій по пол. в 
УНДомі, 4 та Ворд вул. На 
порядку: вибір управи на 
1970 р. та делегатів на 27 
конвенцію УНС. — П. Бро– 
днч. М. Крика. 

ШТТСВУРҐ, Па. Річні за­
гальні збори Б-ва св. їв. 
Хрестителя — 96 Відд. о го­
дині 3-ій по пол. в церковній 
аалі прн 7 вул. С. С. На по­
рядку: вибір нової управи 
на 1970 рік та делегата на 
27 конвенцію УНС. Присут­
ність чл. обов'язкова. — О. 
Полатайко. рек. секр, 

ТРОП, Н. П. Надзвичайні збо­
ри 191 Відд. о год. 4-ій по 
пол. в приміщенні Kolody Sz 
Hope General Insurance при 
455 - 3-тя вул. На поряд­
ку вибір управи Відділу і 
делегатів і їх заступників на 
27 конвенцію УНС. — В. 
Колодій, секр. 

ПАРМА, Огайо. Місячні збо­
ри Т-ва Сокіл 336 Відд . від 
год. 11 д о 1 по пол. в цер­
ковній залі св. Иосафата 
при 5720 Стейт Рд . На річ­
них зборах переобрану ту 
саму управу. Проситься ви­
рівняти залеглі вкладки. — 
В. Шмагло. предс , Гр. Кі– 
сіль, секр. 

С о ш р о п ^ 
Й Я т З Ї Й г ї ї О І 9 

48 Е. 7th ST. 
l e t : GB 3-3550. New York City 
ВСІ НОВІ ПЛАТІВКИ. Вже 
надійшла платівка ...МОЇ ЯСЕ­
НИ". Є нові та гарні платів– 

кн для дітей. 

^ Різне "– Щ 

ЧИКАГО, Ілл. Місячні збори 
Т-ва Т. Шевченка - 176-ий 
Відд. о год. 3-ій по пол. в 
домі СУМА ООЧСУ при 966 
Е. 93-тя вул. Проситься" чл. 
прибути, вибрати делегата 
на 27 конвенцію УНС та ви­
рівняти чл. вкладки. — С. 
Окрух. предс , М. Остап, се­
кретар. 

ВІЛКС БЕРРІ, Па. Місячні 
збори Б-ва св. І. Хрестите­
ля - 223 Відд. в залі УК– 
Церквн св. Петра і Павла 
на розі Чеснат і Райнер ву­
лицях. На порядку: вибір 
делегатів на 27 конвенцію 
УНС. Проситься чл. прибу­
ти. - І. Грннчишнн, фін. се­
кретар. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. Збори 
Т-ва Сдність 163 Відд. о год. 
12-ій дня в дцмі Горожан, 
847 N; Franklin St. На по­
рядку: вибір делегата на 27 
конвенцію УНС. Управа на 
1970 p.: Я. Козел, предс , 'С . 
Филнк, фін. секр., В. Хро– 
мяк, кас . І. Квік, гол. Контр. 
Комісії. — С. Фнлик. ^tolti. се­
кретар. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ. Па. Місячні 
збори Т-ва Дністер — 430 
Відд. о од. 1-3 по пол. в 
Тризубі. 15 лютого, о год. 
11:30-1:30 по пол. в Україн­
ському Клюбі на Франклін 
вул., 21 лютого в Укр. Клю­
бі о год. 7-9 веч. прн 23 і 

, Бравн вул. Проситься член­
ство прийти і вирівняти за­
леглі вкладки. — І. Кніг– 
ніцький, секр. 

ЕЛІЗАБЕТ. Н. Дж. Річні збо­
ри Т-ва Запор. Січ - 234-ий 
Відд. о год. 3:30 по пол. В 
програмі: звіти Управи з ді– 
ловоцтва. звіт з ювілейного 
бенкету Відділу, звіт з XX 
Конгресу УККА, вибір но­
вої управи та вибір делега­
тів на 27 конвенцію УНС 
Після зборів — перекуска.' 
—- В. Головінський. п р е д с 
О. Яцусь, касир, І. Івапнк. 
секр. 

ЧИКАГО, Ілл. Річні збори 
В-ва св. о. Ннколая — 106 
Відд. о год. 1-ій по пол. в 
залі дому Відд. УНС прн 
843 Н. Вестерн Аве. Про­
ситься чл. прибути на ці за­
гальні збори. - Управа. 

ЦІНИ О Г О Л О Ш Е Н Ь 
В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 

1 ГНЧ Ч Е Р Е З ОДНУ Ш П А Л Ь Т У 
за культурні імпрези (академії, посмертні згад­
ки, розшуки, подяки) "X 52.00 

1 ГНЧ Ч Е Р Е З ОДНУ Ш П А Л Ь Т У 
за приватні концерти, бизнесові оголошення 
(забави, фестини, пікніки, бенкети, банки, про­
даж домів 1 т. д.) 13.00 

1 ГНЧ Ч Е Р Е З ОДНУ Ш П А Л Ь Т У 
З А ПОЛІТИЧНІ ОГОЛОШЕННЯ (виборчі 
кампанії) И-00 

ОГОЛОШЕННЯ Ч Е Р Е З 8 Ш П А Л Ь Т (ціла сторін­
ка) по J3.00 
за інч за кожного рода оголошешія. 

ВИГОТОВЛЕННЯ К Л І Ш Е на одну шпальту J4.75 
ВИГОТОВЛЕННЯ К Л І Ш Е на дві шпальти 16.50 

ОГОЛОШЕННЯ НА ЧЕРГОВЕ ЧИСЛО (2 ДНІ 
ПЕРЕД ПОЯВОЮ) ПРИЙМАЄТЬСЯ ТІЛЬКИ 

ДО 12-ої ГОДИНИ ДНЯ. 
ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ всі організації, установи і 
поодинокі особи, які довгують за оголошення, 
що адміністрація буде змушена відкинути чер­

гове оголошення, доки не будуть вирівняні 
попередні рахунки. 

"2 з с 

ФАБРИЧНА ПОМІЧ 
Д І В Ч А Т А 

Досвід1 неконечннй. Голос. 
S) рано - 3-тя по пол. 
Dielectric Products ..Co. 

125 Virginia Avenub 
Jersey City, N J . 

jtutrorr мнеш к ж п mman міняти втішж ш и н к и 
иШШ FedmH ОихжИ bvunnceCanxintion 

і . ' -

WOMEN 
Assemblers — Inspectors 

Packers. 
We will train to work on elec­
tron gunmounts. E x c e l l e n t 
working conditions. Apply in 

person at 
Elcctro-8oan, Inc. 
45 Outwater Lnne 

Gariidd, .NJ. 

студентка 13 клясн середньої 
школи, абсольвентка Курсів 
українознавства ім. І. Котля­
ревського прн катедрі св. Во­
лодимира, член драматично­
го гуртка, виступала в різ­
них виставах та молодіжних 
імпрезах. Гарно володіє ук­
раїнською мовою, член ОД­
УМ. Зацікавлення до музи­
ки, член Капелі бандуристів 
і х о р у „Молода Україна" прн 

У КИЄВІ В И Ш И Л А 
К Н И Ж К А / .УКРАЇНСЬКІ 

Н А Р О Д Н І Т А Н Ц І " 

За редакцією Павла Вір– 
ського у видавництві ,,Нау­
кова Д у м к а " в Києві вийш­
ла великого формату книж­
ка під наг. „Українські на­
родні танці". У ній подана 
характеристика н а р одних 
танців, зд ійснено їх кляен– 
фікацію, описано головніші 
танцювальні позиції н рухи. 
Д о 140 найбільш відомих тан 
ців з а п и с а н о ї х хореографію 
та м у з и к у д о них. У виданні 
с багато порно-білих і дег 
кілька кольорових і люстра-

А Цій– 

з г ZCCZ а зет Z3CEI зсе: -але зсе: ZXXZ Z X Z 

азе 

Родичі: пам'ятайте про своїх дітей. Не робіть їм кривди! 

В Е С Е Л К А 
ЖУРНАЛ для ДІТЕЙ З КОЛЬОРОВИМИ ІЛЮСТРАЦІЯМИ 

Появляється кожного місяця. Редагує Колегія з членів Об'єднання 
Працівників Дитячої Літератури. 

Річна передплата в ЗСА — 4.00 дол., у інших країнах — рівновартість 
цієї суми. Ціна окремого числа — 40 центів. Ціна подвійного чис­
ла 60 центів. 

Замолення слати на адресу: 
THE RAINBOW - VKSELKA, 81-83 Grand St, Jersey City, NJ. 07303 

зсе :̂ zacc З Г Г "ЗТСГ ape c zacc: 

xxxixxxxxzEixiixxiim 
Українське Внсилклцс Кюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Avenue, New York City 
TeL: 475-7430 - ОФЕРУС ДО 
ДНЯ 28 ЛЮТОГО 1970 авто­
машини ЗАПОРОЖЕЦЬ / А / 
в ціні 31,850.00. Урядові год.: 
від понед. до суб. 8:30-6:00 ве­
чора, її исді.по від Ю-2 по пол. 

ВАСИЛЬ ВАРКА 
РАЙ - роман 
Ціна 2.00 доляри 

"SVOBODA'' 
81-83 Grand Street 

-їегнеу City. N.J. 07303 

ТАРАС ШЕВЧЕНКО 
ГАЙДАМАКИ 

Ціна 50 центів 
"SVOBODA" і 

81-83 Grand Street 
Лсгнсу City, SA. 07803 

ВЩШІПЛИ 
ВЩ НАС 

СИДОР BACH.ІЮК, член УН– 
Союоу 270 Відд. Б-ва св. І. 
Хрестителя в Джерзі Ситі, 
Н. ДІК., помер 20-сіпші 1970 
р. на 79 р. ж. Нар. в Карові, 
иов. Рава Руська,. Україна, 
і став членом УНС в 1915 р. 
По. і її її 11 ні у смутку дружмиу 
Ф|і:ипл, 4 синів. Петра, По– 
СНфа, Павла і Володимира, 
4 доньки, 4 невістки, 4 зя ­
тів. 25 внуків і 7 правнуків. 
Похорон відбувся 24 грудня 
1970 р. на цвинтарі Святого 
Імені в Джерзі Ситі, Н. Дж. 

Вічна Йому Нам'ять! 
ЛІ. Вараи, секр. 

ТЕОДОР ЧОРНЯВИЙ, член 
УНС Відд. 70 Т-ва Прогре­
сивного Кліобу в Джерзі Си­
ті. Н. Дж., помер 2-го січня 
1970 р. на 83 р. ж. Нар. в с 
Грнгорін. Україна, став чле­
ном УНС в 1913 р. Полишив 
у смутку др\;і:ііиу Аніїста– 
аііо, 5 синів, 4 доньки і 9 
внуків. Похорон відбувся 6 
січня 1970 р. на Рагвая 
шипі і арі в Рагваа, Н. Дж. 

Вічна Йому Пам'ять: 
М. Жук, секр. 

|| Funeral Directors jj 
Theodore WOLINNlN,lrtc. 

Директор 
Похоронного Заведеная 

123 East 7th Street 
NEW YORK. N'.t. 10009 

Tel.: GR S-Шг 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

N E W YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу 

ра. Модерна каплиця до 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
ORegon 4-2568 

LYTWYH ft LYTWYH 
UKRAINIAN' 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CX)NDmONHlD 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

T A P 3 A 1 I , 4 . 6316 . ЗнахурІ продовжукугь сварку 

H e можемо p о 8 почати 
„конференцію м у ж і в „обія", 
поки в и не погодитеся на 
того одного, хто головува­
тиме на зборах . . . Котрий 

з вас м у ж і в „обія" ж и в н а й ­
довше ? 

Я був м у ж е м „обія" мого 
племенн, к о л и ті інші б у л и 
ще немовлятами! Я розмов­

ляв з б о г а м и в ж е довгий– 
довгнй ч а с ! Я головувати­
м у ! 

Ні, н і ! Ти ж и в е ш у мину­
л о м у ! Ми масмо нові проб­

леми, нових ворогів — т и 
такий сліпий в і д ' сторости, 
щ о не м о ж е ш б а ч и т е н а ш и х 
ворогів. 

Я б а ч у цього Терзана , як 
ворога! 

- . 
-'л?Г-


